
 

 

JUZGADO PROMISCUO MUNICIPAL 

BUGALAGRANDE, VALLE DEL CAUCA 

 

    

 TRES (03) DE MAYO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS (2023)  

FIJACIÓN EN LISTA No. 009 
ART. 110, 319, 370 y 446 del C.G.P. 

 
 

 

N PROCESO DEMANDAN
TE 

DEMANDADO RADICACION OBSERVACIO
NES 

1 
SUCESIÓN 

INTESTADA 

CIELO  

RIVILLAS 

CHAPARRO 

(fallecida), JUAN 

MAUEL, ANA 

LUCÍA Y 

CAROLINA  

SALCEDO 

RIVILLAS 

PEDRO JULIO 

SALCEDO ARIAS 

(Causante) 

76-113-40-89-001-2019-
00446-00 

Se corre traslado 
del recurso de 
reposición en 
subsidio de 
apelación, 
interpuesto por la 
apoderada judicial 
de la parte 
demandante de 
conformidad con el 
artículo 110 y 319 
del C.G.P.  

2 
REIVINDICATORIO 

DE DOMINIO 

CULTIVOS 

PRODUCTIV

OS S.A.S. 

HAROLD RENGIFO 

VICTORIA Y 

ALVALARO OCORO 

GONZÁLEZ 

76-113-40-89-001-2020-
00035-00 

Se corre traslado 

de las excepciones 

de mérito 

presentadas por 

los demandados 

HAROLD RENGIFO 

VICTORIA: “COSA 

JUZGADA y 

CADUCIDAD DE LA 

ACCIÓN CIVIL”, 

EDINSON 

ESPINOSA 

RENJIFO: “COSA 

JUZGADA, 

CADUCIDAD DE LA 

ACCIÓN CIVIL y 

FALTA DE 

LEGITIMACIÓN EN 

LA CAUSA POR 

ACTIVA” y ALVARO 

OCORO 

GONZÁLEZ: 

“FALTA DE 

LEGITIMACIÓN EN 

LA CAUSA POR 



 

PASIVA”, conforme 

a lo dispuesto en el 

artículo 110 y 370 

del C.G.P. 

3 
EJECUTIVO BANCO DE 

LAS 

MICROFINA

NZAS 

BANCAMIA 

SA 

IVÁN DE JESÚS 

ÚSUGA GÓMEZ 

76-113-40-89-001-2022-
00206-00 

Se corre traslado 

de la liquidación 

del crédito allegada 

por la parte 

ejecutante 

conforme a lo 

dispuesto en el 

artículo 110 y 446 

del C.G.P 

 

Fecha de fijación del recurso de reposición en subsidio de apelación y la 

liquidación del crédito: Tres (03) de mayo del año dos mil veintitrés (2023)  

Inicio términos: Cuatro (04) de mayo del año dos mil veintitrés (2023) 

Finalización términos: Ocho (08) de mayo del año dos mil veintitrés (2023) 

 
 

Fecha de fijación de las excepciones de mérito: Tres (03) de mayo del año dos mil 

veintitrés (2023) 

Inicio términos: Cuatro (04) de mayo del año dos mil veintitrés (2023) 

Finalización términos: Diez (10) de mayo del año dos mil veintitrés (2023) 

 

 

Firmado Por: 
 
 
 

 
YESSICA FERNANDA ESPINOSA MARÍN 

Secretaria 
 
 
 
 

Les recordamos que todas las solicitudes, consultas y trámites que se pretendan radicar deberán ser 
enviados exclusivamente a través de este correo institucional el cual corresponde a la 
dirección: jprmpalbugalagrande@cendoj.ramajudicial.gov.co 

mailto:jprmpalbugalagrande@cendoj.ramajudicial.gov.co
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Atentamente,

ALBA NELLY PARRA LOTERO.  
C.C. No. 66.724.636 de Tuluá Valle
T.P. No. 136.939 del C.S. de la J. 

Carrera 26 No. 27 - 28 oficina 201 
Edificio Banco de Bogotá, Centro - Tuluá. 
Tel. 2321010 / cel. 3136550287.



ALBA NELLY PARRA LOTERO 
ABOGADA 

ESPECIALISTA EN DERECHO 
 CONSTITUCIONAL – ADMINISTRATIVO 

LABORAL Y SEGURIDAD SOCIAL 
Carrera 26 No. 27-28 Oficina 201 Tel. 2321010 Cel. 3136550287 Tuluá, V.  

Email: albanellyparra@hotmail.com.  

 
Señores: 
JUZGADO PROMISCUO MUNICIPAL 
Bugalagrande, Valle del Cauca. 
E. S. D 
 
 
Referencia : RECURSO DE REPOSICION EN SUBSIDIO DE APELACION  
                       CONTRA EL AUTO No. 316 18 DE ABRIL DEL 2023 
Proceso  : SUCESIÓN INTESTADA 
Solicitantes : CIELO RIVILLAS CHAPARRO Y OTROS. 
Causante    : PEDRO JULIO SALCEDO ARIAS. 
Radicación  : 2019-00446-00. 
 

ALBA NELLY PARRA LOTERIO, mayor de edad, con domicilio y residencia en la 
Ciudad de Tuluá, Valle del Cauca, abogada en ejercicio, identificada civil y 
profesionalmente tal como aparece al pie de mi firma, actuando como apoderada 
judicial de la parte solicitante, por medio del presente escrito, respetuosamente me 
permito presentar RECURSO DE REPOSICIÓN EN SUBSIDIO DE APELACION, 
contra el auto No. 316 del 18 de abril del 2023, notificado el 19 de abril de calenda 
y proferido por su despacho.  
 

REPAROS CONCRETOS 
 

Su señoría, me permito manifestar que me encuentro dentro del término procesal 

oportuno para presentar dicho recurso, esto conforme los artículos 318 y 321 del 

Código General del Proceso, que dice: 

 
ARTÍCULO 318. PROCEDENCIA Y OPORTUNIDADES. Salvo norma en contrario, el 
recurso de reposición procede contra los autos que dicte el juez, contra los del magistrado 
sustanciador no susceptibles de súplica y contra los de la Sala de Casación Civil de la Corte 
Suprema de Justicia, para que se reformen o revoquen. 
(…) 
Cuando el auto se pronuncie fuera de audiencia el recurso deberá interponerse por escrito 
dentro de los tres (3) días siguientes al de la notificación del auto. 
 
ARTÍCULO 321. PROCEDENCIA. Son apelables las sentencias de primera instancia, salvo 
las que se dicten en equidad. 
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También son apelables los siguientes autos proferidos en primera instancia: 
 
1. El que rechace la demanda, su reforma o la contestación a cualquiera de ellas. 

 
Señor Juez, en cuanto a la motivación del Auto Interlocutorio No. 316 del 18 de abril 
del 2023, notificado por estados el 19 de abril del cursante, en cuanto a los 
siguientes:  

 
“…PRIMERO: SUSPENDER la partición de los bienes de la herencia, en los 
términos del artículo 516 del CGP hasta tanto no se resuelva el proceso de 
pertenencia que se adelanta sobre el bien inmueble con MI 380-37021 de la Oficina 
de Registro de Instrumentos Públicos de Roldanillo en el JUZGADO PROMISCUO 
MUNICIPAL DE LA UNION VALLE radicación 2022-00104. 
 
SEGUNDO: LEVANTAR el embargo y secuestro del inmueble con MI 380-37021 
de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de Roldanillo, líbrese los oficios 
que correspondan.  
 
TERCERO: CONDENAR a los herederos demandantes CIELO RIVILLAS 
CHAPARRO (fallecida), JUAN MANUEL SALCEDO RIVILLAS, ANA LUCÍA 
SALCEDO RIVILLAS Y CAROLINA SALCEDO RIVILLAS, al pago de las costas que 
causó la medida cautelar cuyo levantamiento se hizo en el numeral anterior.  
 
CUARTO: NOTIFICAR la presente providencia de conformidad con el Artículo 295 
del Código General del Proceso, en consonancia con el artículo 9° de la ley 2213 de 
2022; esto es, por estado electrónico…”. 

 
Su señoría, desde las consideraciones que tuvo el despacho para proferir el auto, 
usted identifico la situación atípica que se está presentando en este proceso, 
cuando indico:  
 

“…No cabe duda, que ante el JUZGADO PROMISCUO MUNICIPAL DE LA UNION 
(V), se adelanta proceso declarativo de PERTENENCIA iniciado por la Señora 
ELIANA MADRID LONDOÑO, contra los herederos aquí reconocidos, entre ellos su 
propia hija S.S.M…”. 

 
Su señoría, note usted que la solicitud de prejudicialidad, elevada por el 
apoderado judicial Doctor OSCAR MAURICIO GOMEZ PADILLA, el 07 marzo 
del 2023, afecta directamente los intereses de su representada SOFIA SALCEDO 
MADRID, a quien representa dentro del trámite sucesorio, como apoderado judicial, 
empero en una contraposición de intereses y en violación al artículo 34 de la Ley 
1123 del 2007, en esta oportunidad busca que se interrumpa el proceso por 
prejudicialidad en representación de la Señora ELIANA MADRID LONDOÑO y por 
cuenta del proceso de pertenencia promovido por esta en contra de los herederos 
del causante PEDRO JULIO SALCEDO ARIAS, entre ellos su propia hija SOFIA 
SALCEDO MADRID.  
 



Señor Juez, en el caso que nos ocupa es evidente la mala fe y la temeridad con la 
que está actuando el profesional del derecho OSCAR MAURICIO GOMEZ 
PADILLA, quien el lugar de proteger los intereses de su representada SOFIA 
SALCEDO MADRID (menor de edad), a quien representa en este asunto y presentó  
escrito el 23 de octubre del 2019 donde acepta la herencia con beneficio de 
inventario en representación de la niña SOFIA SALCEDO MADRID,  visible en el 
folio No. 147, del expediente físico del cuaderno principal y en este caso con 
intereses interpuestos presenta solicitud de suspensión del proceso en perjuicio 
directo de los derechos de su representada. 
 
Su señoría, la solicitud de prejudicialidad está viciada por la mala fe del apoderado 
judicial y la temeridad del mismo, situación está que vulnera derechos 
fundamentales contenidos en los artículos 4, 13 inciso 2°, 29, 44, 58, 228 y 229 de 
la Constitución política y mas aun cuando estos derechos fundamentales están 
siendo menoscabados a una menor de edad, quien por disposición legal y 
constitucional tiene protección inmediata por parte del Estado. 
 
Señor Juez, la conducta dolosa, la mala fe y la temeridad con la que está actuando 
el apoderado judicial OSCAR MAURICIO GOMEZ PADILLA, está probado dentro 
del proceso y vulnera directamente el artículo 78 del Código General del Proceso, 
que dice:  
 

“…Artículo 78. Deberes de las partes y sus apoderados 
 
Son deberes de las partes y sus apoderados: 
 
1. Proceder con lealtad y buena fe en todos sus actos. 
 
2. Obrar sin temeridad en sus pretensiones o defensas y en el ejercicio de sus 
derechos procesales. (…) …”. 

 
Y al existir esta violación de deberes y principios procesales, repito también se 
vulnera derechos sustanciales y constitucionales, Señor Juez, desde el mismo 
momento en que el apoderado judicial, presentó la demanda de pertenencia en el 
Juzgado de la Unión Valle, en defensa de mis representados y el interés superior 
de protección de la menor de edad SOFIA SALCEDO MADRID, inicie demanda de 
reconvención con acción reivindicatoria en la cual solicite se reintegrara el inmueble 
a la sucesión intestada del Señor PEDRO JULIO SALCEDO ARIAS, que se tramita 
en su despacho, bajo el radicado 2019-00446-00, de igual forma conteste la 
demanda de pertenencia, presente excepciones previas y de méritos, aporte las 
pruebas, ante el Juzgado Municipal de la Unión Valle, empero ese despacho judicial 
desestimo las excepciones previas, motivo por el cual presente una nulidad 
procesal, la cual me fue rechazada de plano y me condenaron en costas; ahora el 
abogado habilidosamente de una forma temeraria y de mala fe, presento 
reforma de la demanda de pertenencia en dicho despacho, lo cual motivo que esta 
apoderada judicial presentara reforma de la demanda de reconvención con acción 
reivindicatoria, la cual fue admitida el 15 de marzo del 2023, pero en atención a un 



recurso de reposición elevado por el mismo togado, el despacho por medio auto 
874 del 18 de abril el 2023, revoca la reforma a la demanda en reconvención y 
rechaza la reforma de la demanda de plano, indicado que esta apoderada judicial 
sustituyo la totalidad de las pretensiones, hecho este que NO es cierto.  
 
Señor Juez, el abogado quien de forma maliciosa, presenta la suspensión para 
que no haya adjudicación de los bienes en el proceso sucesorio de 
Bugalagrande, 2019-446, en el proceso de reconvención con acción reivindicatoria, 
presenta recurso de reposición contra el auto que admitió la reforma de la demanda 
indicando que la reforma de la demanda se encuentra encaminada a un proceso 
distinto al inicial, siendo esto totalmente falso, debido a que la pretensión NOVENA, 
fue adicionada por un hecho más que lógico y generado por la misma parte 
demandada en reconvención y demandante en el proceso de pertenencia, ya que 
la demandada en reconvención con acción reivindicatoria, presentó ante el Juzgado 
de Bugalagrande, Valle del Cauca, solicitud de prejudicialidad el 07 marzo del 
2023, en el proceso de sucesión intestada y como el proceso tenía diligencia de 
inventario y avalúos en firme, pero no tenía adjudicación de los bienes a los 
herederos, por tal razón el proceso quedó suspendido, y no se le ADJUDICÓ LOS 
BIENES A LOS HEREDEROS, incluida a su propia representada SOFIA SALCEDO 
MADRID, a quien afecta directamente dicha decisión. Fue así que la Sucesión 
quedó suspendida, es decir, que la pretensión está ajustada a la realidad actual del 
caso, debido a que el reivindicatorio está dirigido a que se reintegre en inmueble a 
la sucesión intestada de PEDRO JULIO SALCEDO. Como se le va a restituir el 
inmueble a los Señores JUAN MANUEL, CAROLINA, ANA LUCIA Y SOFIA, SI 
ELLOS NO SON los propietarios, debido a que no se les pudo adjudicar, por la 
ACCIÓN TEMERARIA del apoderado judicial OSCAR MAURICIO GOMEZ 
PADILLA, quien presentó la solicitud de suspensión del proceso, y fue decretada 
por su despacho por medio de Auto No. 316 del 18 de abril del 2023, notificado por 
estado el 19 de abril del cursante. 
 
El apoderado judicial de la demandada en reconvención, quien, de forma 
maliciosa, presenta la suspensión para que no haya adjudicación de los 
bienes en el proceso sucesorio de Bugalagrande, 2019-446.  
 
Su señoría, como usted lo indica al inicio de las consideraciones del auto del 18 de 
abril del 2023, está probado que, en el Juzgado Promiscuo Municipal de la Unión, 
existe proceso de pertenencia en contra de los herederos del causante de PEDRO 
JULIO SALCEDO ARIAS, empero también está probada la mala fe y la temeridad 
del apoderado judicial, cuando precisamente solicita la prejudicialidad en el proceso 
sucesorio, representado como demandante en el proceso de pertenencia a la Señor 
ELIANA MADRID LONDOÑO, y a su vez, como apoderado judicial de la heredera 
SOFIA SALCEDO MADRID, a quien directamente afecta la decisión tomado por su 
despacho al decretar la prejudicialidad en el presente asunto.  
 
Señor Juez, usted representante del Estado, en el cargo que ocupa como Juez de 
la Republica, y como tal le corresponde velar por la práctica del buen derecho, la 
defensa de las normas sustanciales y procesales, y la protección de los derechos 



fundamentales, por tal razón y al encontrarse probada la mala fe y la temeridad en 
el actuar procesal del Doctor OSCAR MAURICIO GOMEZ PADILLA, 
respetuosamente le solicito dar aplicación a los poderes del Juez contenido en el 
artículo 79 del Código General del Proceso, que dice:  
 

“…Artículo 79. Temeridad o mala fe 
 
Se presume que ha existido temeridad o mala fe en los siguientes casos: 
 
1. Cuando sea manifiesta la carencia de fundamento legal de la demanda, 
excepción, recurso, oposición o incidente, o a sabiendas se aleguen hechos 
contrarios a la realidad. 
 
2. Cuando se aduzcan calidades inexistentes. 
 
3. Cuando se utilice el proceso, incidente o recurso para fines claramente ilegales o 
con propósitos dolosos o fraudulentos.  
 
4. Cuando se obstruya, por acción u omisión, la práctica de pruebas. 
 
5. Cuando por cualquier otro medio se entorpezca el desarrollo normal y 
expedito del proceso. 
 
6. Cuando se hagan transcripciones o citas deliberadamente inexactas…”. 

 
Señor Juez, esta apoderada judicial, no ha sido pasiva frente a la actitud temeraria 
y de mala fe que ha mostrado el apoderado judicial con sus actuaciones, fue así 
como al no tener eco en las distintas solicitudes ante el Juzgado Promiscuo de la 
Unión Valle, en representación de la heredera CAROLINA SALCEDO RIVILLAS, 
presente queja disciplinaria ante la Comisión Sección de Disciplina Judicial del Valle 
del Cauca (la cual me permito adjuntar).  
 

PETICION ESPECIAL  
 
Respetuosamente le solicito a usted Señor Juez, COMPULSAR copias a la Fiscalía 
General de la Nación, para que se investigue penalmente al apoderado judicial 
OSCAR MAURICIO GOMEZ PADILLA y a su poderdante ELIANA MADRID 
LONDOÑO, por el presunto delito de fraude procesal y demás conductas atípicas 
afines.  

PRUEBAS 
 

Su señoría, me permito adjuntar los siguientes: 
 

1) Copia del poder otorgado por la señora Eliana Madrid, en representación de su hija 

Sofía Salcedo Madrid, en el proceso de sucesión intestada del señor Pedro Julio 

Salcedo, en el Juzgado promiscuo de Bugalagrande Valle. Radicación 2019-446. 

 

2) Copia del Auto, que reconoció personería jurídica, para actuar al abogado. 



 

3) Copia de los documentos radicados por el abogado el 23/10/2019, en 

representación de Sofía Salcedo Madrid, en los que acepta la herencia con beneficio 

de inventario. 

 

4) poder y demanda de proceso de pertenencia, donde está demandando a Sofía 

Salcedo Madrid, en el Juzgado de La Unión Valle, proceso que cursa bajo el 

radicado 2022-104. 

 

5) poder y demanda de reconvención con Acción Reivindicatoria, radicado No 2022-

209, donde está contestando la demanda de reconvención, en perjuicio de los 

intereses de su representada Sofia Salcedo Madrid.  

 

6) Solicitud de prejudicialidad, presentada por el apoderado judicial en el proceso de 

sucesión intestada de Pedro Julio Salcedo Arias, en el Juzgado Promiscuo 

Municipal de Bugalagrande, perjudicando los intereses de su representada Sofía 

Salcedo Madrid. 

 

7) Copia de la queja disciplinaria en contra del abogado Oscar Mauricio Gómez 

Padilla, con su correspondiente acta de reparto.  

 

8) Auto No. 316 del 18 abril del 2023 del Juzgado Promiscuo de Bugalagrande Valle, 

del proceso de sucesión intestada de Pedro Julio Salcedo Arias.  

Así mismo, respetuosamente le solicito a usted Señor Juez, REVOCAR la condena 
impuesta por esta apoderada judicial respecto de las costas judiciales que se 
causaron con la práctica de la medida cautelar de secuestro del inmueble, debido a 
que la decisión de renunciar a esta prueba obedeció a la protección del patrimonio 
de mis poderdantes y de la niña SOFIA SALCEDO MADRID, ya que su propio 
apoderado judicial en perjuicio de sus intereses presento oposición al secuestro del 
inmueble en favor de la Señora ELIANA MADRID LONDOÑO, quien alega la 
pertenencia sobre el mismo y pretende despojar a los herederos entre ellos su 
propia hija del inmueble dejado de la casa de habitación del Señor PEDRO 
JULIO SALCEDO y que constituye uno de los bienes de la masa sucesoral. 
 
Respetuosamente le solicito a usted Señor Juez Promiscuo de Bugalagrande Valle, 
REVOCAR para REPONER el auto 316 del 18 de abril del 2023 y en su lugar 
PROFERIR nuevo auto que rechace de plano la solicitud de prejudicialidad por ser 
esta violatoria de principios legales y constitucionales y por manifiesta temeridad y 
mala fe del apoderado de la Señora ELIANA MADRID LONDOÑO, en el proceso 
de pertenencia y a su vez, por ser apoderado de SOFIA SALCEDO MADRID, en el 
proceso de sucesión intestada del causante PEDRO JULIO SALCEDO ARIAS. En 
caso de no conceder el recurso de reposición, conceda el recurso de apelación.   
 

 
Del Señor(a) Juez, con el debido respeto,  



 
 
Atentamente, 
 
 
 
ALBA NELLY PARRA LOTERO  
C.C. No. 66.724.636 de Tuluá Valle.  
T. P. No. 136.939 del C. S. J. 
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ALBA NELLY PARRA LOTERO 
ABOGADA 

ESPECIALISTA EN DERECHO 
 CONSTITUCIONAL – ADMINISTRATIVO 

LABORAL Y SEGURIDAD SOCIAL 
Carrera 26 No. 27-28 Oficina 201 Tel. 2321010 Cel. 3136550287 Tuluá, V. Email: 

albanellyparra@hotmail.com.  
 

Señores 

COMISIÓN SECCIONAL DE DISCIPLINA JUDICIAL, (REPARTO) 

Cali, Valle del Cauca. 

E.    S.   D.   

 

 

Referencia : QUEJA EN CONTRA DEL DOCTOR OSCAR MAURICIO GOMEZ  

Denunciante : CAROLINA SALCEDO RIVILLAS 

 

 

ALBA NELLY PARRA LOTERO, mayor de edad, vecina y residente en Tuluá, Valle 

del Cauca, identificada con cédula de ciudadanía No 66.724.636 expedida en Tuluá 

Valle y TP. No. 136.939 del C.S. de la J., por medio del presente escrito, actuando 

en nombre y representación de CAROLINA SALCEDO RIVILLAS, según poder a 

mí conferido, por medio del presente escrito, presento queja ante ustedes, 

Magistrados Sala de Disciplina Judicial, debido al comportamiento contrario a 

derecho del abogado Oscar Mauricio Gómez, identificado con cédula de ciudadanía 

16.401.551 expedida en Toro Valle y tarjeta profesional T.P 218493, del Consejo 

Superior de la Judicatura, por sus actuaciones irregulares dentro de los procesos 

que se tramitan ante el Juzgado Promiscuo Municipal de Bugalagrande Valle, 

proceso de sucesión intestada del causante Pedro Julio Salcedo,  radicación No 

2019-446, en el cual representa a la Niña Sofia Salcedo, por medio de poder que 

le fuere otorgado por la señora Eliana Madrid, madre de la MENOR DE EDAD, y en 

los procesos de pertenencia iniciado por el apoderado judicial, en el juzgado de la 

Unión Valle,  radicado bajo el No 2022- 104, donde el mismo apoderado doctor 

Oscar Mauricio Gómez, DEMANDA a su representada, Sofia Salcedo Madrid y en 

el proceso de Reconvención con Acción Reivindicatoria, radicación 2022-209 donde 

representa los interés de la señora Eliana Madrid Londoño, en perjuicio de su 

representada Sofia Salcedo Madrid,   lo anterior sustentado en el Libro II, Título II 

de las faltas en particular de la Ley conforme al artículo 34 de la ley 1123 de 2007. 

 

HECHOS 

 

PRIMERO: En representación de los señores, Cielo Rivillas (q.e.p.d), Juan Manuel, 

Ana Lucia, Carolina Salcedo Rivillas, presente demanda de sucesión intestada, del 

causante Pedro Julio Salcedo, proceso que cursa en el Juzgado Promiscuo 

Municipal de Bugalagrande Valle del Cauca, bajo el radicado 2019-446. En el 

trámite procesal, notifique de la apertura de sucesión a la hija extramatrimonial del 

padre de mis poderdantes, Sofia Salcedo Madrid (menor de edad), quien fue 

notificada a través de su representante legal, señora Eliana Madrid Lodoño (Madre).     
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SEGUNDO: El doctor, Oscar Mauricio Gómez Padilla, acepto poder de la señora 

Eliana Madrid Londoño, quien actúa en representación de su hija, Sofía Salcedo 

Madrid,(Menor de edad),  para que la representara en la sucesión intestada del 

señor Pedro Julio Salcedo (q.e.p.d.), la cual se está tramitando en el Juzgado 

Promiscuo Municipal de Bugalagrande Valle del Cauca, bajo el radicado 2019-446  

proceso en el cual le fue reconocida la personería, para actuar  y este  proceso el 

apoderado en representación de la niña, Sofía Salcedo Madrid, acepto la 

herencia con beneficio de inventario, mediante escrito que radico en el Juzgado 

de Bugalagrande Valle del Cauca, el 23 de octubre de 2019 y que obra en el 

proceso a folio No 147, del expediente físico.  

 

TERCERO: El doctor Oscar Mauricio Gómez Padilla, en una clara violación de sus 

deberes profesionales y de la ley 1123 de 2007, articulo 34, y S.S, 

simultáneamente, al proceso de sucesión, presento demanda de pertenencia, en 

el Juzgado de la Unión Valle, donde funge como apoderado de la de la señora Eliana 

Madrid Londoño, madre de Sofía Salcedo Madrid. En este proceso esta 

DEMANDANDO, a su representada y otros herederos, del causante Pedro Julio 

Salcedo; Sofia Salcedo Madrid, es menor de edad, repito, esta demandada en el 

proceso de pertenencia en el juzgado de la Unión Valle, por su propia madre y por 

su apoderada doctor Oscar Mauricio Gómez Padilla, abogado que la representa 

en el proceso de sucesión intestada del causante Pedro Julio Salcedo, en 

Bugalagrande Valle del Cauca, radicación 2019-446. 

 

CUARTO: El doctor, Oscar Mauricio Gómez Padilla, en una clara deslealtad con su 

representada, Sofía Salcedo Madrid, a quien representa en el proceso sucesoral, 

en el juzgado promiscuo de Bugalagrande Valle, en este caso la esta demandado, 

en el proceso de pertenencia, para despojarla del único inmueble que le dejo su 

padre Pedro Julio Salcedo (q.e.p.d.). 

 

QUINTO: Al momento de ser notificados mis representados del proceso de 

pertenencia, contesté la demanda en representación de Juan Manuel, Ana Lucia, 

Carolina Salcedo Rivillas y le hice saber al despacho por medio de las 

excepciones previas y de mérito y una nulidad procesal, que fue rechazada de 

plano por el Juzgado de la Unión Valle del Cauca. 

 

En defensa de mis representados promoví, dentro del término legal demanda de 

reconvención en contra de la demandante Eliana Madrid Londoño, proceso que 

cursa paralelo al de pertenencia, bajo el radicado 2022-209, en este proceso el 

apoderado judicial ha hecho un sinnúmero de maniobras encaminadas a 

perjudicar a su defendida Sofia Salcedo Madrid y a los demás herederos, en el 

proceso sucesorio, pero lo reprochable es con su propia representada, Sofia 

Salcedo Madrid, ya que se presta para demandarla en el proceso de pertenencia, 

y el proceso reivindicatorio, pretende que no sea reivindique el inmueble a favor de 

la sucesión intestada del señor Pedro Julio Salcedo, donde es heredera  la niña 

Sofia Salcedo Madrid, en una clara violación de sus deberes profesiones y en 

perjuicio de derechos fundamentales de la niña, (a la propiedad privada en 

conexidad con el debido proceso y derecho de defensa ).  

 

SEXTO:  El Juzgado promiscuo de la Unión Valle, donde se está tramitando el 

proceso de pertenencia, tiene pleno conocimiento de lo que está pasando, esta 



togada se lo ha hecho saber desde la misma contestación de la demanda, empero 

ha hecho caso omiso a esta situación, a pesar de que se están vulnerando derechos 

fundamentales de una menor de edad, quien es persona de especial protección 

constitucional. 

PRETENSIONES 

 

Respetuosamente le solcito a usted Honorable Magistrado, imponer las sanciones 

disciplinarias previstas para esta falta, conforme a la norma y en especial las de:  

  

PRIMERO: Imponer las sanciones respectivas al Abogado disciplinado, doctor 

OSCAR MAURICIO GOMEZ PADILLA, por su conducta desleal y contraria al 

código disciplinario  

  

SEGUNDO:  Imponer Multa a favor del Consejo Superior de la judicatura. 

 

PRUEBAS 

a) DOCUMENTALES 

 

Comedidamente le solicito Honorables Magistrados, se tengan como pruebas las 

que a continuación me permito señalar:  

 

1) Copia del poder otorgado por la señora Eliana Madrid, en el proceso de sucesión 

intestada del señor Pedro Julio Salcedo, en el Juzgado promiscuo de Bugalagrande 

Valle. Radicación 2019-446. 

2) Copia del Auto, que reconoció personería jurídica, para actuar al abogado. 

3) Copia de los documentos radicados por el abogado el 23 /10/2019, en 

representación de Sofia Salcedo Madrid, en los que acepta la herencia con beneficio 

de inventario. 

4), poder y demanda de proceso de pertenencia, donde está demandando a Sofia 

Salcedo Madrid, en el Juzgado de La Unión Valle, proceso que cursa bajo el 

radicado 2022-104. 

5) poder y demanda de reconvención con Acción Reivindicatoria, radicado No 2022-

209, donde está contestando la demanda de reconvención, en perjuicio de los 

intereses de su representada Sofia Salcedo Madrid.  

PRUEBA TRASLADADA O POR OFICIO 

 

Respetuosamente le solicito a ustedes señores Magistrados, decretar como prueba 

el traslado de los procesos que continuación relacionaré y que contienen todas las 

actuaciones judiciales desplegadas por el abogado Oscar Mauricio Gómez Padilla, 

en perjuicio de la niña Sofia Salcedo Madrid; Para tal fin le solicito oficiar a los 

siguientes despachos: 

 

- Juzgado Promiscuo Municipal de La Unión Valle del Cauca, para que 

entregue copia integra de los siguientes expedientes: 

 



- Proceso, declaración de pertenencia demandante Eliana Madrid Londoño, 

Demandados Sofia Salcedo Madrid, Juan Manuel, Carolina, Ana Lucia 

Salcedo Rivillas, radicación 2022-104. 

 

- Proceso Reconvención con Acción Reivindicatorio, demandante, Juan 

Manuel, Carolina, Ana Lucia Salcedo Rivillas, demandada Eliana Madrid 

Londoño, radicación 2022-209. 

 

- Juzgado Promiscuo Municipal de Bugalagrande Valle del Cauca, para 

que entregue copia íntegra del siguiente expediente: 

 

- Proceso Sucesión intestada Pedro Julio Salcedo, demandantes, Cielo 

Rivillas (q.e.p.d), Juan Manuel, Carolina, Ana Lucia Salcedo Rivillas, 

demandada, radicación 2019-446. 

 

INTERROGATORIO DE PARTE  

 

Honorables Magistrados, sírvase fijar fecha y hora, para llevar a cabo el 

interrogatorio de parte con reconocimiento de documentos que de forma verbal o 

escrita haré al abogado OSCAR MAURICIO GOMEZ PADILLA, sobre los hechos 

de la queja y su contestación. Quien puede ser citado en la dirección que aparece 

en el acápite de notificaciones.  

 

COMPETENCIA Y PROCEDIMIENTO  

 

Son ustedes Honorables Magistrados, competentes para conocer de la presente 

queja por la naturaleza del asunto y teniendo en cuenta el Libro II, Título II de las 

faltas en particular de la Ley conforme al artículo 34 de la ley 1123 de 2007, el 

artículo 256 de la Constitución Nacional, y demás normas concordantes.  

 

FUNDAMENTOS DE DERECHO  

 

Considérense como normas constitucionales y legales aplicables las siguientes: 

 

 Ley 1123 del 2007, art. 34°. 

 Sentencia T-316-19 de la Corte Constitucional.  

 Sentencia 2015-00239 de diciembre 5 de 2019. 

 

DEPENDENCIA JUDICIAL 
 

Solicito Señor Juez, se sirva reconocer como mi dependiente judicial a JHOAN 

STEVAN LOAIZA FRANCO identificado con C.C. No. 1.006.229.784 expedida en 

Buga, Valle del Cauca, quien cursa el programa de DERECHO en la UCEVA, a 

quien autorizo para tener conocimiento de todas las actuaciones que se surtan 

dentro del presente proceso y tener acceso al expediente.  

ANEXOS 

 Poder para actuar.  

 Certificado de estudio para dependencia judicial.  



 Documentos aducidos como prueba. 

NOTIFICACIONES 

Las del denunciado calle 15 # 14-50, edificio el parque, 2 piso, oficina 204, la Unión 

Valle del cauca, teléfono 2023010, celular 3113414939, email 

oscarabogado0121@hotmail.com. 

  

Las de la quejosa, se encuentra domiciliada en Brasil y recibirá notificaciones al 

correo electrónico carolina_salcedo85@hotmail.com y al número celular 

+5511972099335 

 

Las mías en la carrera 26 No. 27-28 oficina 201, edificio Banco de Bogotá, en Tuluá, 
Valle, Teléfono: 2321010, 3136550287, email: alba20nelly45@gmail.com. 
 

 

Honorables Magistrados, con el debido respeto,  

 

Atentamente, 

 

 
ALBA NELLY PARRA LOTERO  
CC. 66.724.636 Expedida en Tuluá Valle del Cauca. 
T.P. 136.939 C.S.J 
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Constancia secretarial: A Despacho del señor Juez la solicitud que antecede 

presentada por el apoderado de uno de los interesados. Así como la solicitud de 
levantamiento de una medida cautelar.   
 
Bugalagrande Valle, 18 de abril de 2023. 
 
 

 
 
 
 
YESSICA FERNANDA ESPINOSA MARÍN 
Secretaria 
 

REPÚBLICA DE COLOMBIA 
RAMA JUDICIAL 

 
 
 
 

JUZGADO PROMISCUO MUNICIPAL 
BUGALAGRANDE – VALLE 

           
  AUTO CIVIL No. 316 

Dieciocho (18) de abril del año dos mil veintitrés (2023)         

PROCESO: SUCESIÓN INTESTADA 
DEMANDANTE:  JUAN MANUEL SALCEDO Y OTROS 
CAUSANTE:  PEDRO JULIO SALCEDO ARIAS 
RADICACIÓN:  76-113-40-89-001-2019-00446-00 

 
FINALIDAD DE ESTE AUTO 

 

(i) Resolver la solicitud de suspensión de la partición solicitada por el apoderado 

de la heredera S.S.M quien informa que uno de los bienes vinculados en el proceso 

de sucesión se está debatiendo en proceso de pertenencia por cuenta de la señora 

Eliana Madrid Londoño (madre de la menor que el representa), trámite declarativo 

que cursa en el Juzgado Promiscuo Municipal de la Unión (V); (ii) Resolver sobre 

el levantamiento de la medida cautelar sobre el inmueble con MI 380-37021 

solicitada por la apoderada de los herederos demandantes.   

 

CONSIDERACIONES 

 

No cabe duda que, ante el JUZGADO PROMISCUO MUNICIPAL de LA UNIÓN (V), 

se adelanta proceso declarativo de PERTENENCIA iniciado por la señora ELIANA 

MADRID LONDOÑO contra los herederos aquí reconocidos, entre ellos su propia 

hija S.S.M. 
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Al respecto se destaca como el artículo 516 del Código General del Proceso que: El 

juez decretará la suspensión de la partición por las razones y en las circunstancias 

señaladas en los artículos 1387 y 1388 del Código Civil, siempre que se solicite 

antes de quedar ejecutoriada la sentencia aprobatoria de la partición o adjudicación 

y con ella deberá presentarse el certificado a que se refiere el inciso segundo del 

artículo 505. El auto que la resuelva es apelable en el efecto suspensivo. 

 

Acreditada la terminación de los respectivos procesos se reanudará el de sucesión, 

en el que se tendrá en cuenta lo que se hubiere resuelto en aquellos. El asignatario 

cuyas pretensiones hubieren sido acogidas, podrá solicitar que se rehagan los 

inventarios y avalúos. 

A su vez señalan las normas mencionadas que ARTICULO 1387. Antes de proceder 

a la partición se decidirán por la justicia ordinaria las controversias sobre derechos 

a la sucesión por testamento o abintestato, desheredamiento, incapacidad o 

indignidad de los asignatarios. ARTICULO 1388.  Las cuestiones sobre la propiedad 

de objetos en que alguien alegue un derecho exclusivo, y que en consecuencia no 

deban entrar en la masa partible, serán decididas por la justicia ordinaria, y no se 

retardarán la partición por ellas. Decididas a favor de la masa partible se procederá 

como en el caso del artículo 1406. 

Sin embargo, cuando recayeren sobre una parte considerable de la masa partible, 

podrá la partición suspenderse hasta que se decidan; si el juez, a petición de los 

asignatarios a quienes corresponda más de la mitad de la masa partible, lo 

ordenare así. 

 

En virtud de lo anterior estando en debate, a través de declaración de pertenencia 

-Que cursa en el Juzgado Promiscuo Municipal de La Unión (V)- el inmueble con 

Matricula 380-37021 de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de 

Roldanillo, el cual se inventarió y avaluó en este asunto, debe suspenderse la 

partición puesto que constituye parte considerable de la masa herencial 

(aproximadamente el 45% de los bienes relictos).  

 

De otro lado se accederá al levantamiento de la medida cautelar de embargo y 

secuestro sobre el inmueble objeto del proceso, anotando que los gastos que 

ocasiono su registro serán de cargo de la parte que en su momento lo solicitó, es 

decir de los herederos demandantes.  

 

Por lo expuesto, el Juzgado Promiscuo Municipal de Bugalagrande, Valle del Cauca, 

 

RESUELVE 

http://www.secretariasenado.gov.co/senado/basedoc/codigo_civil_pr043.html#1406
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PRIMERO: SUSPENDER la partición de los bienes de la herencia, en los términos 

del artículo 516 del CGP hasta tanto no se resuelva el proceso de pertenencia que 

se adelanta sobre el bien inmueble con MI 380-37021 de la Oficina de Registro de 

Instrumentos Públicos de Roldanillo en el JUZGADO PROMISCUO MUNICIPAL DE LA 

UNIÓN VALLE radicación 2022-00104. 

SEGUNDO: LEVANTAR el embargo y secuestro del inmueble con MI 380-37021 

de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de Roldanillo, líbrese los oficios 

que correspondan.  

TERCERO: CONDENAR a los herederos demandantes CIELO RIVILLAS CHAPARRO 

(fallecida), JUAN MANUEL SALCEDO RIVILLAS, ANA LUCÍA SALCEDO RIVILLAS Y 

CAROLINA SALCEDO RIVILLAS, al pago de las costas que causó la medida cautelar 

cuyo levantamiento se hizo en el numeral anterior.  

CUARTO: NOTIFICAR la presente providencia de conformidad con el Artículo 295 

del Código General del Proceso, en consonancia con el artículo 9° de la ley 2213 de 

2022; esto es, por estado electrónico. 

 
NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE 

 
 

CRISTIAN SANTAMARÍA CLAVIJO 
Juez 
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Contestación demanda reivindicatorio y demanda de reconvención radicado No. 76-
113-40-89-001-2020-00035-00

Constanza Lopez Trejos <constanzalopez2010@hotmail.com>
Vie 27/11/2020 3:34 PM
Para:  Juzgado 01 Promiscuo Municipal - Valle Del Cauca - Bugalagrande <jprmpalbugalagrande@cendoj.ramajudicial.gov.co>

2 archivos adjuntos
1 CONTESTACION DEMANDA RAIZALES 3 (2) (1) HAROLD DE BUGALAGRANDE.pdf; 4. PRUEBAS.pdf;

JUZGADO PROMISCUO MUNICIPAL DE BUGALAGRANDE VALLE
E.   S.   D.

Radicado proceso: 76-113-40-89-001-2020-00035-00

Demandante:   Cul�vos Produc�vos SAS.

Demandado:  HAROLD RENGIFO VICTORIA Y OTROS.

Asunto: Radico contestación de demanda REINVINDICATORIA Y DE RECONVENCION

Cordialmente,

CONSTANZA LOPEZ TREJOS 
C.C. 29.940.548 de Vijes (v).
T.P. 101.899 de CSJ.



Doctora 

DALIA MARIA RUIZ CORTES  
JUEZ PROMISCUO MUNICIPAL  BUGALAGRANDE  VALLE DEL CAUCA E.S.D. 

  

REFERENCIA:          CONTESTACION DEMANDA  

DEMANDANTE:     CULTIVOS PRODUCTIVOS SAS  

DEMANDADOS:     HAROLD RENGIFO VICTORIA  

RADICADO:           76-113-40-89-001-2020-00035-00 

CONSTANZA LÓPEZ TREJOS identificada con cédula de ciudadanía No. 29.940.548 expedida en 

Vijes–Valle, con oficina en Santiago de Cali, abogada titulada y en ejercicio con tarjeta 

profesional Número 101.899 del Consejo Superior de la Judicatura, se me puede localizar al 

correo electrónico: constanzalopez2010@hotmail.com  actuando en calidad de apodera del  

señor HAROLD RENGIFO VICTORIA, identificado con la cédula de ciudadanía No. 94.386.647 

expedida en  Bolívar Valle, se localiza en la Finca la Esperanza de la Vereda Paso Moreno del 

corregimiento del Guayabo de Bugalagrande Valle o el correo electrónico: 

haroldrengifo.victoria@hotmail.com  Me permito presentar contestación a la demanda dentro 

del término dado por su señoría de la siguiente manera: 

 

A LOS HECHOS  

  PRIMERO: No es cierto, toda vez que son predios independientes, diferentes en cuanto a 

ubicación y colindancias, áreas de terreno que se prueba con los  testimonios rendido por 

raizales de vieja data ante notario en declaración extra proceso de la señora ESTEFANA 

RENGIFO identificada con cédula de ciudadanía No. 29.203.508 de Bolívar Valle y JOSE 

RODRIGO RENGIFO con cédula No. 6.137.547 de Bolívar Valle en la escritura pública No. 633 

de fecha 27 de noviembre de 2019 Notaria Única del Circulo de Bolívar Valle declararon 

conocer y dan fe de la san posesión de mi prohijado, personas que se identifican en la 

mencionada escritura se prueba, al igual que otros testimonios. 

  Referente al predio EL PLACER I, que dicen tener y que tiene un área de 7 hectáreas, 9812 

metros cuadrados, según lo evidenciado en la escritura pública No. 512 del 28 de Diciembre de 

2012, numero catastral 00-01-0002-0022-000 del municipio de Bugalagrande Valle,  sus 

coordenadas y puntos de localización que aquí mencionan en la realidad no se ubican y no se 

parecen en nada a los del fundo la ESPERANZA DE PASO MORENO de propiedad del 

demandado QUE TIENE UN AREA DE TERRENO REAL DE 101.267 M2, alinderado de la 

siguiente manera según plano topográfico planímetro levantado por Topógrafo profesional 

señor MARINO CAICEDO RODRIGUEZ T.P. 01-3209 del C.P.N.T.,  NORTE Y ORIENTE: Con el rio 

Cauca, SUR: Con predio del raizal HENRY ESPINOSA RENGIFO y farillón público, Y OCCIDENTE:  

Con predio de ADELMO VELEZ en parte y parte con predio de IRMA VELEZ y el rio Cauca. 

Agrego que varios predios en esta zona se los llevo el rio cauca. Como estas personas que aquí 

demandan no son de la vereda PASO MORENO, ni raizales, no se dan cuenta de esta realidad, 

los administradores de las haciendas ALABAMA, MIRAFLORES, LA ISLA que trabajan 
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temporalmente, los testigos aquí aportados que responden a los nombres de ANTONIO JOSE 

ROBLEDO TRIVIÑO Y ALVARO CHAPARRO CORREA son dos trabajadores de estas empresas, 

que hacen lo que les ORDENEN, devengan sueldo y prestaciones sociales de estas empresas, 

estando subordinados a su mando, por estos motivo de fondo tacho de falsos sus testimonios, 

JOSE JACINTO MENDOZA GARCIA este testigo esta denunciado por usurpar una vía pùblica en 

asocio presuntamente, de las empresas Cultivos Productivos SAS o el Cencerro SAS,  

actualmente la OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE TULUA VALLE les 

adelanta proceso administrativo por estos hechos involucrando a una Notaria que actualmente 

investigan, se evidencia que no identifican como debe ser colindantes y puntos de localización, 

según plano, puntos y coordenadas de la mencionada escritura. 

   SEGUNDO: No es cierto, toda vez que los predios de nuestro poderdante se encuentran por 

fuera del predio con escritura pública No. 512 del 28 de diciembre del 2012, los planos, 

linderos aportados en demanda reivindicatoria, además estos predios son fiscales como lo 

certifica estudio técnico, planos aportados por la CVC Dar Centro Tuluá Valle, en un predio de 

la vereda PASO MORENO FINCA LA ORILLA DOS (2) de propiedad del Raizal EDISON ESPINOSA 

RENGIFO que guarda colindancia con el predio LA ESPERANZA DE PASO MORENO, esto 

demuestra que no es cierto que se hubiera cultivado caña en estos predios por lo tanto no han 

sido usurpados, ni invadidos tal como lo reconocen a través de abogado de la empresa 

demandante  en declaraciones aportadas mediante documento escrito ante el inspector de 

Policía y Tránsito Municipal de Bugalagrande Valle, reafirmado y puesto en evidencia por la 

honorable Juez Promiscuo Municipal de Bugalagrande (v) en sentencia de Tutela No. 0127 del 

30 de Julio de 2019 “No obstante, llama la atención de esta juzgadora que, en el hecho 

tercero del escrito inicial, señala el apoderado judicial que “…Muy a pesar que en otros 

tiempos no se hizo oposición a que los ciudadanos demandados pasaran su ganado por 

nuestros predios, oportunidad que aprovechaban para pastorearlo..” acción de Tutela que 

fallaron a favor de mis prohijados, ratificada en segunda instancia por su honorable despacho 

Juzgado Primero Civil del Circuito de Tuluá Valle, hechos tal como se prueban con el 

levantamiento topográfico realizado por la CVC, en cuanto al Farillón es de construcción y 

propiedad pública, no de la parte actora, tal como se prueba con el OFICIO CON RADICADO 

No. 0732544682019 DE LA CVC, la utilización del predio con ganado, cultivos de plátano, yuca, 

zapallo y cilantro, es cierto todo que nuestros clientes solo están explotando sus predios, de 

forma legal, quieta y pacífica, para fines completamente legales, como es la producción de 

alimentos. De igual forma la CVC mediante el mentado oficio reconoció como compatible el 

uso de mis poderdantes sobre el predio con la protección ambiental, relativa al control sobre 

las crecientes del Río.  Por rendir un informe mentiroso ante el Juzgado de Bugalagrande (v), 

en acción de tutela acerca de recuperación de vías contra las empresas Cultivo Productivos SAS 

fueron denunciados penalmente por el señor HAROLD RENGIFO VICTORIA porque ante la 

Honorable Juez Promiscuo Municipal de Bugalagrande (V), dicen una que los Farillones son 

privados y al señor raizal aquí demandado le informan que son públicos se aporta prueba. 

TERCERO: Es parcialmente cierto, toda vez que el permiso si se solicitó el día 08 de agosto de 

2015, y fue concedido sin inconveniente alguno, pero este no era necesario, toda vez que solo 

era un comunicado por tratar los raizales de llevar una pacífica convivencia, en cuanto a la 

movilidad y del ganado por los farillones públicos para evitar problemas de confrontación por 

los daños que el ganado pudiera ocasionar a las cercas divisorias de los predios, así evitar que 

el ganado se pasara a terrenos colindantes de los predios la Orilla Uno y la Orilla Dos de 

propiedad de mis prohijados, en cuanto a los Farillones  públicos fueron construidos por el 

Estado así lo certifica la CVC Dar Centro en el oficio de fecha  Julio 16 de 2019 con radicado 



No.544682019, firmado por la doctora DIANA MILENA ECHEVERRY GOMEZ Directora 

Territorial Dar Centro Norte Tuluá (v).  

La parte demandante entran en una clara contradicción en lo que dicen en demanda ante el 

JUZGADO PRIMERO CIVIL DEL CIRCUITO DE TULUA VALLE por los mismos hechos que aquí 

demandan en cuanto al mismo documento  firmado por los raizales HAROLD RENGIFO 

VICTORIA Y EDISON ESPINOSA RENGIFO de fecha octubre 08 del año 2015, en este despacho 

dicen? entre el punto dos y tres refiriéndose a las fechas de origen de los hechos. En el punto 

dos (2) afirman así: “han sido usurpados  e invadidos por los señores DIEGO FERNANDO 

RENGIFO, EDISON ESPINOSA RENGIFO, HAROLD RENGIFO VICTORIA Y ALVARO OCORO 

GONZALEZ desde el año 2017”,  en el punto tercero (3) modifican las fechas, afirman que 

todo tuvo su inicio, el 8 de octubre de 2015, algunos vecinos entre ellos los aquí 

demandados, mediante escrito fechado Octubre de 2015 solicitaron un permiso.”  En esta 

demanda reivindicatoria ante el Honorable Juzgado Promiscuo Municipal de Buga agrande (v), 

dicen que todo se originó en esa fecha de elaboración del documento de fecha Santiago de Cali 

08 de 2015, dichos suyos y afirmaciones que no prueban nada, en cuanto al tiempo de estar 

poseyendo estos predios el raizal Harold Rengifo Victoria, lo que si prueba es que mienten 

porque estos predio se han  explotan durante décadas por los raizales, se aportan copias 

integras de demanda instaurada a los raizales HAROLD RENGIFO VICTORIA, ALVARO OCORO 

GONZALEZ Y EDISON ESPINOSA RENGIFO en el Juzgado Primero Civil del Circuito de Tuluá 

Valle. 

CUARTO:  No es cierto, toda vez que los aquí demandantes aceptaron el hecho de no haber 

cultivado o trabajado este predio porque están en posesión de los raizales, aquí demandados y 

segundo porque no son aptos para el cultivo de caña por ser bienes fiscales o de protección del 

rio Cauca, nótese que las concesión de aguas, resoluciones y permisos con la CVC Dar Centro 

Norte Tuluá (v) se encuentran en áreas de los fundos Miraflores y la Isla, distantes al rio Cauca, 

no en áreas de los predios de los raizales, estos argumentos en nada atacan la pacifica 

posesión que ostentan de vieja data; se deduce fácilmente con la prueba testimonial, los aquí 

demandados, ocupan el territorio desde antes de que llegaran  las empresas B-GRAND 

LIMITADA Y CULTIVOS PRODUCTIVOS S.A.S. A pesar de los actos violentos contra estos raizales  

sobrevivientes al Conflicto Armado Interno, esto propicio la creación de empresas que 

acumularon grandes extensiones de tierras y se expandieron en todo el territorio, se 

financiaron con la creación de pistas para el aterrizaje y despegue de avionetas. Todo esto lo 

han denunciado ante las autoridades los raizales aquí demandados. 

Los contratos de cultivo de caña no son prueba  para demostrar la posesión o dominio, debido 
aque estos cultivos se han dado por fuera de este predio la Esperanza de Paso Moreno del 
Corregimiento el Guayabo, y porque el raizal HAROLD RENGIFO VICTORIA aquí demandado 
adquirió de sus ancestros la posesión y jamás la ha perdido; toda vez que la CVC Dar Centro 
Tuluá (v) se pronuncio acerca de la destinación de los predios y que mi prohijado ostenta la 
sana posesión del predio La Esperanza. 
El ganado que dicen poseer lo han tenido en áreas de la hacienda Miraflores, en farillones 
públicos que se ubican en ese predio o en otros sitios que están distantes de los fundos la 
Orilla Uno y Dos. El predio la Isla abarca áreas extensas similares en relación a la hacienda 
Miraflores que juntando estas áreas suman cerca de 800 hectáreas de tierra, ocupando una 
gran extensión dentro del territorio, en esas áreas extensas es donde tienen ganado y 
contrataron el cultivo de caña o tramitaron concesiones con la CVC Dar Centro Tuluá Valle, 
todos estos hallazgos se pueden evidenciar mediante inspección judicial a estos sitios que 
solicito ante el honorable despacho se realice para que  se programe hora, día y fecha. 
 



QUINTO: No es cierto, toda vez que dichos predios no son de propiedad de la parte actora. 
  
SEXTO: No es cierto, toda vez que el valor del predio suministrado por la parte demandante es 
otra mentira más, no se ajusta al valor real de los predios demandados, porque es mucho  más  
alto y por tanto de mayor cuantía, lo pruebo con copias que aporto de la demanda 
reivindicatoria que radicaron en el Juzgado Primero Civil del Circuito de Tuluá allí dan otros 
valores que distan del valor económico que dicen posee el predio demandado y mencionado 
en esta demanda, el precio de la tierra para esta empresa Cultivos Productivos SAS, varia 
precio por hectárea según su conveniencia, porque han pagado por hectárea cerca de $ 
40.000.000 millones de pesos moneda corriente, y aquí están hablando de cerca de ocho (8) 
hectárea haciendo el computo sería un valor neto del  predio de $320.000.000 trecientos 
veinte millones de pesos moneda corriente, todos estos predios están ubicados en la vereda 
de Paso Moreno, pero no son de propiedad de la parte actora, por lo cual no es cierto que 
hubieren cancelado el impuesto predial de dichas heredades, solicito al despacho se ordene 
mediante la prueba pericial a quien corresponda (perito) medir este predio y localizarlo con 
GPS, porque aquí los demandante no dicen la verdad y se evalué su precio real que supera los 
300 millones de pesos moneda corriente, esta demanda por lo tanto no se debería tramitar 
por este juzgado, se debe adelantar por acumulación ante el despacho del Juez Primero Civil 
del Circuito de Tuluá Valle donde demandaron por idénticos hechos. 
 

SEPTIMO: No es cierto, toda vez que el predio no es propiedad de la parte actora y por si fuera 

poco la misma CVC Dar Centro Tuluá (v) en OFICIO CON RADICADO No. 0732-544682019, 

declara compatible el uso de mis clientes con la función protectora y de conservación del Río 

Cauca. 

OCTAVO: No es cierto, toda vez que dichos terrenos están por fuera de dichos limites tal y 

porque son predio fiscales colindantes con el predio la Orilla Dos (2), como lo prueba informe 

técnico de fecha 12 de abril del año 2019, CVC Dar Centro Norte Tuluá (v) radicado No. 

279522019 levantamiento topográfico técnico Magna Sirgas DATUM Bogotá Oeste, con las 

coordenadas geográficas levantadas en campo que se aporta, realizado por el profesional 

universitario grado 01 LUIS VICENTE ASTAIZA GARCIA, y el Técnico operativo grado 9 LUIS 

EDUARDO RAMIREZ A. quienes firman el informe aportado, certificado y avalado por la 

doctora DIANA MILENA ECHEVERRY GOMEZ directora DAR Centro Norte Tuluá Valle del Cauca 

este predio nunca lo han poseído estas empresas, los contratos de caña y permisos de la CVC 

se otorgaron y firmaron para otras área que abarcan la hacienda la Isla y Miraflores donde 

englobaron otros predios. 

NOVENO: EL raizal HAROLD RENGIFO VICTORIA  persona raizal de nacimiento, hace parte de 

población vulnerable, en estado de cosas inconstitucionales y quien  manifiesta ser víctimas 

del Cartel del Norte del Valle, en especial de las empresas B-Grand Limitada, Limo S.A, 

Miracaña S.A. hoy Cultivos Productivos S.A.S. o el Cencerro S.A.S. (haciendas Alabama, 

Miraflores, la Isla) al igual que el raizal ALVARO OCORO GONZALEZ, EDISON ESPINOSA 

RENGIFO Y OTROS afirman ser actualmente reclamantes de tierras en el marco jurídico de la 

ley de víctimas y restitución de tierras 1448 de 2011, los radicados de sus solicitudes ante la 

URT. Cali Valle son los siguiente IDS: 1040044, 1050045,1050046 1045826 -Radicado interno 

DSC 1-2019-20214. Las solicitudes del Raizal Álvaro Ocoro González son ID: 166202 – Acto 

administrativo No. RV 04012 - 22 de diciembre de 2015, ID 166203 – Acto administrativo No. 

RV 03809 - 27 de noviembre de 2015, proceso que adelanta el honorable despacho No. (3) del 

Magistrado CARLOS ALBERTO TROCHES ROSALES con radicado No. 76-00-31-21-003-2017-



00012-01 actualmente activo en restitución marco jurídico de Ley de Víctimas 1448 de 2011 

predio San Rafael de la vereda Mestizal del Corregimiento el Guayabo de Bugalagrande (v).  

EN CUANTO A LAS PRETENSIONES  

Que se nieguen todas y cada una de las pretensiones de la demanda así: 

A LA PRIMERA: Se quiere trasladar casos de justicia transicional a la justicia ordinaria, se 

prueba la mala fe a sabiendas esta empresa demandante que mis prohijados tienen una 

posesión de antaño a pesar de la violencia que vivieron propiamente y contra sus familiares, 

asesinatos, desapariciones forzadas, constreñimiento, intimidación en estos territorios en 

donde les adelantan acciones reivindicatorias en juzgados de Tuluá y Bugalagrande Valle, 

enterados que existen desde el año 2011, 2015 y 2017 procesos de restitución de Tierras IDS: 

1050044, 1050045, 1050046 donde son parte opositores, señalados por las víctimas raizales y 

otros de ser sus presuntos victimarios en un contexto de narcotráfico, desapariciones forzadas, 

desplazamiento forzados, asesinatos, violencia, presuntos magnicidios ambientales y 

usurpación de vías públicas, estos hechos los denominan la “Masacre de Alabama”, 

denunciaron ante la Fiscalía, Procuraduría General de la Nación, URT, y Tribunal de Restitución 

de Cali Valle en  proceso de restitución de Tierras con radicado No. 76-001- 31- 21-003-2017-

00012-01 Activo se profiere “Sentencia No. 018 del 18 de junio de 2019” reconociendo 

victimas a unos reclamantes de predios ubicados en el Corregimiento el Guayabo de 

Bugalagrande Valle, Cultivos Productivos SAS en  lo referente a las victimización realizadas en 

estos casos contra los reclamantes familia GARCIA JARAMILLO no se pudieron desencartar se 

les vincula en este caso en el fallo. 

Se impone la Caducidad:  Está unida al concepto de plazo extintivo, hecho probado en 

diligencias adelantadas por Perturbación de la Posesión ante Inspección de Policía, proceso 

que se falló protegiendo los derechos fundamentales de los raizales en acción de tutela 

expediente No. 76-111-33-33-001-2019-00 del Honorable Juzgado Promiscuo Municipal de 

Bugalagrande (v), fallado ratificado en segunda instancia por el Honorable Juzgado Primero 

Civil del Circuito de Tuluá Valle, demandante Cultivos Productivos S.A.S., Demandados Harold 

Rengifo Victoria, Edison Espinosa Rengifo, Álvaro Ocoro González y otros, pruebas que se 

arriman con la contestación la demanda.  

Porque no dicen la verdad en relacion al precio comercial de la tierra, superado  tres veces el 

valor que proporcionaron, un proceso de mayor cuantía lo tramitaron por uno de menor 

cuantía, este Juzgado no es competente para conocer de este proceso. 

 

A LA SEGUNDA: Que se niegue la inscripción en el respectivo registro de Instrumentos públicos 

y privados la propiedad de los demandantes, por ir en contra vía de los derechos patrimoniales 

de mi representado.   

FUNDAMENTOS DE DERECHO  

Hago basar esta defensa en el artículo 375 del Código General del Proceso y demás normas 

concordantes.  

MEDIOS PROBATORIOS  

1.- Traslado probatorio a este proceso del expediente de Tutela No 2019-0258-00, curso ante 

el JUZGADO 01 PROMISCUO MUNICIPAL DE BUGALAGRANDE VALLE, el cual  reposa en este 

juzgado.  



2.-  OFICIO 0732-773642019 de la CVC  

3.- OFICIO A (09) FOLIOS No. 0732-279522019 de la CVC, donde constan que la posesión es de 

los raizales en especial de Harold Rengifo Victoria  

4.- OFICIO No. 0732-544682019 DE LA CVC. Donde le responden al señor HAROLD RENGIFO 

VICTORIA solicitud presentada sobre los Farillones y la Acequia de la quebrada.  

5.- Documento certificación a un folio firmado por el ex alcalde Dr. JORGE ELIECER ROJAS de 

fecha 09 de noviembre de 2016, la sana posesión que ostentan el raizal HAROLD RENGIFO 

VICTORIA en predios que hoy demandan las empresas Cultivos Productivos S.A.S. 

10.-.Solicito se trasladen pruebas pertinentes de Catastro, Planeación Municipal de 

Bugalagrande (v), que se localizan en la carrera 6 No. 5-51 Barrio el Centro Parque Principal 

Bugalagrande (v), correo electrónico despacho@bugalagrande.gov.co Teléfono 57 (2) 2236235 

Ext. 102 al IGAC Seccional Valle del Cauca se localiza a en la carrera 6 No. 13-56 Cali Valle, 

correos electrónicos de contacto  notificaciones.judiciales@igac.gov.co 

contactenos@igac.gov.co  defensoralciudadano@igac.gov.co  a la CVC Dar Centro Tuluá (v) 

correo atencionalusuario@cvc.gov.co  aporten de las escrituras radicadas con la demanda  sus  

coordenadas, planos, cartas catastrales y demás información necesaria, para determinar 

colindancias y ubicación de los mencionados predios.     

11.- Inspección judicial a los terrenos que abarcan el fundo la Esperanza de Paso Moreno 

Corregimiento el Guayabo de Bugalagrande (v), para verificar colindancias, y decretar 

inspección Judicial a las Haciendas la Isla, Miraflores en tenencia de los demandantes para 

establecer el tiempo, modo y lugar donde se dieron y establecieron la concesiones que les 

otorgo la CVC Dar Centro Norte a la empresa Cultivos Productivos S.A.S. De igual manera 

establecer en qué áreas se estableció el cultivo de caña relacionado a los contratos, es 

pertinente esta prueba toda vez que no es cierto que en el predio del raizal Harold Rengifo 

Victoria que ostenta  posesión de antaño del fundo la Esperanza de Paso Moreno alguna vez se 

cultivó caña o de otro tipo de destinación por los demandantes. 

12.- Respecto a las fotografías aéreas del territorio, coordenadas que dan cuenta de que los 

predios demandados están por fuera de los límites de los predios la Isla y Miraflores,  se puede 

consultar en la página:  https://www.geo.cvc.gov.co/visor visor avanzado/  

13.- Se oficie a la Oficina de Instrumentos Públicos de Tuluá (V), para que informe al despacho 

el estado del proceso con radicado MEDIANTE AUTO DE FONDO. No. 329, EXPEDIENTE 384-

AA-2020-013, APERTURA DE ACTUACION ADMINISTRATIVA RELACIONADA CON EL FOLIO DE 

MATRICULA INMOBILIARIA NUMERO 384-28437, que adelantan contra las empresas aquí 

demandantes y  contra los señores JOSE JACINTO MENDOZA GARCIA, JOSE ROBLEDO TRIVIÑO 

(testigos en esta demanda reivindicatoria) traslade copias integras de todo lo actuado, para 

que obre y conste como prueba trasladada, copias integras de  proceso administrativo de la vía 

pública que usurparon a la comunidad de la vereda de Paso Moreno, de transito y que linda 

con el predio la Esperanza del raizal Harold Rengifo Victoria, proceso activo que al día de hoy le 

adelantan a la empresa Cultivos Productivos SAS o el Cencerro SAS propiedad del señor Ramiro 

Rengifo Puentes y de su grupo familiar desde el año 1991 y a los testigos de estas empresas. 

14.- Escritura pública y plano No.633 de fecha  27 de noviembre de 2019, predio la ESPERANZA 

DE PASO MORENO propiedad del raizal Harold Rengifo Victoria 

15.- Copias de la resolución No. 823 de fecha 12 de septiembre de 2018, de la Inspección de 

Policía de Bugalagrande Valle. 
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16.- Sentencia No. 078 de fecha 04 de septiembre del año 2019, del Juzgado Primero Civil del 

Circuito de Tuluá Valle. 

17.- Honorable Juzgado Primero Promiscuo Municipal de Bugalagrande  (v), solicito 

comedidamente se traslade a este proceso copias integras auténticas de la demanda 

reivindicatoria instaurada por la empresa Cultivos Productivos SAS o su representante legal, 

contra los raizales HAROLD RENGIFO VICTORIA, EDISON ESPINOSA RENGIFO, ALVARP OCORO 

GONSALEZ Y OTRO. 

TESTIMONIALES:  

Ruego a su señoría se sirva, fijar fecha y hora para recibir los testimonios de las personas que a 

continuación indicare, Los cuales declararan sobre los hechos y excepciones de la demanda los 

cuales son:  

Primero: Señor ESPERANZA ESPINOSA RENGIFO, identificada con la cédula de ciudanía No 

29.203.528, residente en el corregimiento de Ricaurte jurisdicción del municipio de Bolívar 

Valle. Celular: 3126039682. Correo electrónico: carolve421@hotmail.com 

Segundo: Señor JORGE LUIS VALDERRAMA, identificado con la cédula de ciudadanía No 

1.144.152,920 el cual se localiza en el corregimiento de Ricaurte, jurisdicción del municipio de 

Bolívar Valle. Celular: 3125196092, Correo electrónico: jorgejlv1991@gmail.com  

Tercero: LUZ MYRIAM VALENCIA, identificada con la cédula de ciudadanía No 66.833.682, la 

cual se localiza dirección en el corregimiento de Ricaurte jurisdicción del municipio de Bolívar 

Valle del Cauca. Celular: 3235214448. Correo electrónico: 

Luzmiriam04valencia2019@gmail.com 

Cuarto: Señor JOSE ENRIQUE GOMEZ MARTINEZ, el cual se identifica con la cédula de 

ciudadanía No 6.065.154, el cual se localiza en la calle 36 No.39-49 Barrio Antonio Nariño 

municipio de Cali Valle del Cauca. Celular: 3282812.  

Quinto: Señor JULIETH KATHERINE GOMEZ MORENO, la cual se identifica con la cédula de 

ciudadanía No 29.361.344, el cual se localiza en la calle 36 No.39-49 barrio Antonio Nariño 

municipio de Cali.  Celular: 3163310145.  

Sexto: Señora ESTEFANA RENGIFO, la cual se identifica con la cédula de ciudadanía No 

29.203.502. Celular: 3203271694. 

Séptimo: El señor JOSE RODRIGO RENGIFO, el cual se identifica con la cedula de ciudadanía No. 

6.137.547. Celular: 3203271694 

Octavo: Dr. JULIO CESAR ROJAS TAGUADO, cedula No. 6.197.835 de Bugalagrande (v), 

dirección de domicilio carrera 8 Sur No. 3-44 de Bugalagrande (v) teléfono fijo 2237018 ex 

alcalde del municipio de Bugalagrande (v), para que se ratifique en la declaración que rindió 

sobre la posesión de los raizales EDISON ESPINOSA RENGIFO, HAROLD RENGIFO VICTORIA y 

ALVARO OCORO GONZALEZ. 

Noveno: Ingeniero EDUARDO VELASCO ABAD director actual de la CVC Dar Centro Norte Tuluá 

(v) y los profesionales LUIS VICENTE ASTAIZA GARCIA técnico operativo grado 01 y LUIS 

EDUARDO RAMIREZ A. Técnico operativo grado 09. para que se ratifiquen en el estudio 

técnico que realizaron el día 12 de abril de 2019 en el fundo la Orilla Dos (2) en posesión 

pacífica del raizal EDISON ESPINOSA que certifiquen la confirmación que es un bien fiscal, 

aclarando que los demandantes en la presentación de la demanda así lo admitieron que el 

predio en posesión del raizal Harold Rengifo Victoria igualmente es de protección del rio cauca, 
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se pueden ubicar al correo electrónico atencionalusuario@cvc.gov.co a la carrera 27 A No. 42-

432 Tuluá (v), teléfonos fijos Nos. 2339710 – 6206600, línea verde 018000933093. 

Decimo: Señor JOSE BELMORE RIOS, se localiza en la Calle 2 No.3w-03 Barrio La Inmaculada, 

Municipio de Yotoco Valle del Cauca: Celular: 3162696228. No posee correo electrónico 

Undécimo: Señora CAROLINA VARGAS, identificada con la cédula de ciudadanía No 

29.188.018, Correo electrónico: carolve421@hotmail.com Celular: 3002784178.   

Duodécimo: Señora, ANAYIBI GOMEZ CASTRO, identificad con la cedula de ciudadanía No. 

1.113.630.928, Celular: 3017903025, Correo electrónico: anayibi.gomez@hotmail.com 

Decimotercero: Señor ARNOBIO MILLAN, identificado con la cédula de ciudadanía No 

79.414.129, el cual se localiza en el corregimiento de Ricaurte. 

 

INTERROGATORIO DE PARTE: Solicito de la manera más respetuosa se sirva fijar fecha y hora 

para la diligencia de interrogatorio de parte el cual le hare de forma verbal o mediante sobre 

sellado para que deponga sobre los hechos y pretensiones de la demanda a: 

La representante legal de la empresa actora la señora LUZ STELLA MARULANDA PARRA y quien 

figura como tal como aparece en el libelo de mandatorio. 

Señor RAMIRO RENGIFO PUENTES fundador y propietario de la empresa B-Grand LTDA. y de 

Cultivos Productivos SAS. Se localiza en la carrera 100 No. 11-80 Valle del Lili OF. 320, Teléfono 

fijo 324-7462, Propietario y fundador de las empresas B-GRAND LTDA Y CULTIVOS 

PRODUCTIVOS SAS. 

 

PRETENSIONES  

Que mediante sentencia se nieguen las pretensiones solicitadas por Cultivos Productivos S.A.S 

de la siguiente manera:  

PRIMERA: QUE SE NIEGUE, por no ser propiedad de la parte actora, tal como se prueba con los 

medios probatorios traídos al proceso y no haber sido poseídos por las empresas demandantes 

en ningún tiempo. 

SEGUNDA: Que, como consecuencia de lo anterior, SE DEJE INCOLUME LA POSESIÓN de 

nuestro cliente y se ordene a la parte actora cesar cualquier acción de hecho y de derecho 

contra mis poderdantes.  

TERCERA: Que la parte actora indemnice las expensas a mis representados tal como lo ordena 

el artículo 965 del Código Civil.  

CUARTA: Que por virtud a lo anterior se niegue dicha petición.  

QUINTA: Que se niegue por no tener fundamento legal.  

SEXTA: Que se niegue por no tener fundamento legal.  

SEPTIMA: Que se condene en Costas y costos a la parte actora.  

 

ANEXOS  

mailto:atencionalusuario@cvc.gov.co
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Los medios probatorios enunciados en el acápite respectivo, poder debidamente otorgado y 

aceptado.  

  

EXCEPCIONES DE MERITO  

COSA JUZGADA: Hago consistir dicha excepción en que la sentencia de acción de tutela No. 

090 del 11 de junio de 2019 y fue ratificada confirmada en segunda instancia por el Juzgado 

Primero Civil del Circuito de Tuluá Valle Sentencia No. 078 del 04 de septiembre de 2019, 

protegió los derechos fundamentales de los  demandados sobre dichos predios.  

PLEITO PENDIENTE ENTRE LAS PARTES: En la actualidad cursa un proceso activo con radicado 

No. 76-001-31-21-003-2017-00012-01 el cual se encuentra en el Tribunal de Restitución de 

Tierras Sala Fija a despacho del Magistrado Carlos Alberto Troches Rosales, sobre los predios 

en mención y que tiene prevalencia constitucional y legal sobre el proceso que se tramita 

actualmente, en su Honorable despacho, de igual forma solicito se acumule a dicho expediente 

el presente proceso.  

CADUCIDA DE LA ACCIÓN CIVIL, Toda vez que se afectó la acción legal que se requiere para 

reclamar imposibilitando a la empresa CULTIVOS PRODUCTIVOS S.A.S. iniciar la acción en 

caminada a reclamar el “DERECHO DEPRECADO”.  

 

FALTA DE COMPETENCIA, por lo evidenciado este es un proceso de mayor cuantía por lo aquí 

probado.  

 

DERECHO  

Sustanciales: artículos 740 y ss del Código Civil Colombiano.  

Procesales: artículo 368 y ss del Código General del Proceso.  

 

CUANTÍA  

La estimada razonadamente real comercialmente probado por la parte demandada y en 

avaluó de perito designado por el Juzgado.  

 

NOTIFICACIONES  

Mis poderdantes y la suscrita tal como aparece en el poder y al inicio de la presente 

contestación.   

Cordialmente, 

 

CONSTANZA LOPEZ TREJOS 

C.C.29.940.548 de Vijes (v). 

T.P. 101.899 del C.S.J. 



 

Ç 





















































































 



CONTESTACION DEMANDA EDISON RAD: 2020-035-00

Germán Mejía Botero <germanmejiabotero@hotmail.com>
Lun 14/12/2020 3:14 PM
Para:  Juzgado 01 Promiscuo Municipal - Valle Del Cauca - Bugalagrande <jprmpalbugalagrande@cendoj.ramajudicial.gov.co>;
Constanzalopez2010 <Constanzalopez2010@hotmail.com>; juval60@hotmail.com <juval60@hotmail.com>;
haroldrengifo.victoria@hotmail.com <haroldrengifo.victoria@hotmail.com>; fincalaorilla2019@gmail.com
<fincalaorilla2019@gmail.com>; cultivos.productivos.sas@gmail.com <cultivos.productivos.sas@gmail.com>

1 archivos adjuntos (7 MB)
Examen de ATP en curso;

Bugalagrande 14 de diciembre de 2020 
 
Doctora  
DALIA MARIA RUIZ CORTES  
JUEZ PRIMERO PROMISCUO MUNICIPAL 
BUGALAGRANDE VALLE DEL CAUCA  
E.   S.    D.   
 

REFERENCIA:          CONTESTACION DEMANDA   

DEMANDANTE:     CULTIVOS PRODUCTIVOS S.A.S.   

DEMANDADOS:     HAROLD RENGIFO VICTORIA Y OTROS  

RADICADO: 2020-00035-00   

GERMAN MEJIA BOTERO, iden�ficado con cédula de ciudadanía No. 9.730.273 expedida en Armenia Quindío,
portador de la tarjeta profesional de abogado Número 138.196 del Consejo Superior de la Judicatura, actuando
en calidad de apoderado del li�sconsorte necesario EDISON ESPINOSA RENGIFO, me permito remi�r contestación
de la demanda, poder y pruebas en formato PDF, esto dentro del término legal conferido por su señoría, lo
anterior para lo de su competencia. 

Cordialmente,

GERMAN MEJIA BOTERO 
CC 9.730.273 de Armenia Q
TP 138.196 del C. S. J.
ABOGADO ESPECIALISTA 
EN DERECHO FAMILIAR
Cel: 3207771423 
Calle 8 No 4-211 Torre 1 Apto 204
Conjunto Residencial Sierra Verde.
Santa Rosa de Cabal Risaralda.
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Bugalagrande 14 de diciembre de 2020 

 

Doctora  
DALIA MARIA RUIZ CORTES  
JUEZ PRIMERO PROMISCUO MUNICIPAL 
BUGALAGRANDE VALLE DEL CAUCA  
E.   S.    D.   

 

REFERENCIA:          CONTESTACION DEMANDA   

DEMANDANTE:     CULTIVOS PRODUCTIVOS S.A.S.   

DEMANDADOS:     HAROLD RENGIFO VICTORIA Y OTROS  

RADICADO: 2020-00035-00   

GERMAN MEJIA BOTERO, identificado con cédula de ciudadanía No. 9.730.273 expedida en 

Armenia Quindío, portador de la tarjeta profesional de abogado Número 138.196 del Consejo 

Superior de la Judicatura, se me puede localizar a los correos electrónicos: 

germanmejiabotero@hotmail.com y germanmejiabotero@yahoo.es,  ambos inscritos en el SIRNA; 

actuando en calidad de apoderado del señor EDISON ESPINOSA RENGIFO, identificado con la cédula 

de ciudadanía No 16.545.058 expedida en Yumbo Valle del Cauca, se localiza en el fundo la Orilla 

Uno (1) de la vereda Paso Moreno del Corregimiento del Guayabo del municipio de Bugalagrande 

Valle, Correo electrónico: fincalaorilla2019@gmail.com, me permito presentar contestación a la 

demanda dentro del término dado por su señoría, teniendo en cuenta que mi representado fue 

notificado por conducta concluyente desde el día 27 de noviembre de 2020 en los siguientes 

términos:    

A LOS HECHOS 

PRIMERO: El  Señor EDISON ESPINOSA RENGIFO manifiesta que no es cierto, toda vez que el predio 

el PLACER I, debe estar en un lugar diferente, ya que aquí queda ubicado el predio LA ESPERANZA 

DE PASO MORENO de propiedad del raizal HAROLD RENGIFO VICTORIA y lo reconoce como único 

dueño y propietario, toda vez que son predios independientes, diferentes en cuanto a su ubicacion 

y colindancia, áreas de terreno que le constan a mi prohijado y que se prueban en la escritura pública 

No. 633 de fecha 27 de noviembre de 2019 Notaria Única del Circulo de Bolívar V. En cuanto a los 

puntos de localización  y coordenadas que mencionan del predio EL PLACER I que dicen tener y que 

tiene un área de 7 hectáreas, 9812M2, según escritura pública No. 512 del 28 de Diciembre de 

2012, numero catastral 00-01-0002-0022-000 del municipio de Bugalagrande no tiene coincidencia, 

ni parecido en absolutamente nada al fundo la ESPERANZA DE PASO MORENO de propiedad del 

raizal Señor Harold Rengifo Victoria, con forme lo afirma mi prohijado y se prueba con escritura 

pública No. 633 de fecha 27 de Diciembre de 2019 en la que se aparece que el fundo la ESPERANZA 

tiene un AREA DE TERRENO REAL DE 101.267 M2,   alinderado según plano topográfico planímetro, 

levantado por Topógrafo profesional Sr. Marino Caicedo Rodríguez, T.P. No. 01-3209 del C.P.N.T., 

NORTE Y ORIENTE: Con el rio Cauca, SUR: Con predio del raizal HENRY ESPINOSA RENGIFO y farillón 

público, y OCCIDENTE: Con predio de ADELMO VELEZ en parte y parte con predio de IRMA VELEZ y 

el rio Cauca. El Señor EDISON ESPINOSA RENGIFO manifiesta que varios predios en esta zona se los 

llevo el rio cauca. Como estas personas que aquí demandan no son de la vereda PASO MORENO, ni 

raizales, no se dan cuenta de esta realidad, los administradores de las haciendas ALABAMA, 

MIRAFLORES, LA ISLA, que trabajan temporalmente, los testigos aquí aportados que responden a 

los nombres de ANTONIO JOSE ROBLEDO TRIVIÑO Y ALVARO CHAPARRO CORREA son dos 

trabajadores de estas empresas, que hacen lo que les ORDENEN, devengan sueldo y prestaciones 

sociales de estas empresas, estando subordinados a su mando, por estos motivo de fondo tacho de 

mailto:germanmejiabotero@hotmail.com
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falsos sus testimonios, JOSE JACINTO MENDOZA GARCIA este testigo esta denunciado por usurpar 

una vía pública en asocio presuntamente, de las empresas Cultivos Productivos SAS o el Cencerro 

SAS, actualmente la OFICINA DE REGISTRO DE INSTRUMENTOS PUBLICOS DE TULUA VALLE les 

adelanta proceso administrativo por estos hechos involucrando a una Notaria que actualmente 

investigan, se evidencia que no identifican como debe ser colindantes y puntos de localización, 

según plano, puntos y coordenadas de la mencionada escritura; y con las pruebas aportadas se 

evidencia mediante documento emanado por el ex Alcalde de Bugalagrande V. JORGE ELIECER 

ROJAS manifiesta que mi prohijado y el raizal Señor HAROLD RENGIFO VICTORIA  tienen más de 40 

años de sana posesión  de trabajar en el predio LA ESPERANZA, de explotarlos con cultivos de pan 

cojer y ganadería. 

 SEGUNDO: No es cierto, toda vez que los predios de MI poderdante se encuentran por fuera de los 

planos, linderos aportados en demanda reivindicatoria, prueba de esto es lo que ocurre con los 

fundo la Orilla de propiedad del raizal EDISON ESPINOSA RENGIFO, donde la CVC DAR CENTRO 

TULUA VALLE así lo certifica mediante estudio técnico, planos aportados PRUEBA QUE SE ENUNCIA 

Y SE APORTA, por lo tanto no han sido usurpados ni invadidos tal como lo confiesa la parte 

demandante a través de su apoderado, cuando en la solicitud de QUERELLA POR PERTURBACION A 

LA POSESION en su hecho TERCERO dice a la letra: … “A pesar que en otros tiempos no se hizo 

oposición a que los ciudadanos demandados pasaran su ganado por nuestros predios para 

pastoreo”… (negrita y cursiva extra textuales). Dicha confesión fue reafirmada y puesto en evidencia 

por su señoría en Sentencia de Tutela No. 0127 del 30 de Julio de 2019, que en su aparte pertinente 

manifiesta literalmente: … “No obstante, llama la atención de esta juzgadora que, en el hecho 

tercero del escrito inicial, señala el apoderado judicial que “…Muy a pesar que en otros tiempos 

no se hizo oposición a que los ciudadanos demandados pasaran su ganado por nuestros predios, 

oportunidad que aprovechaban para pastorearlo..” acción de Tutela que fallaron a favor de mi 

prohijado y otros, ratificada en segunda instancia por el honorable Juzgado Primero Civil del Circuito 

de Tuluá Valle. 

TERCERO:  Los hechos antes mencionados se prueban con el levantamiento topográfico realizado 

por la CVC, en cuanto al Jarillón es de construcción y PROPIEDAD PÚBLICA. No de la parte actora, tal 

como se prueba con el OFICIO CON RADICADO No. 0732544682019 DE LA CVC, la utilización del 

predio con ganado, cultivos de plátano, yuca, zapallo y cilantro, es cierto toda vez que mi cliente 

solo está explotando sus predios, de forma legal, quieta y pacífica, para fines completamente 

legales, como es la producción de alimentos, a mi cliente le consta que este hecho en cuanto a la 

utilización de este predio también la realiza el señor HAROLD RENGIFO VICTORIA con ganado, 

cultivos de plátano, yuca zapallo y demás. De igual forma la CVC mediante el mentado oficio 

reconoció como compatible el uso de suelos que ha venido haciendo mi poderdante sobre el predio 

con la protección ambiental, relativo al control sobre las crecientes del Río.    

Es parcialmente cierto, toda vez que el permiso si se solicitó el día 08 de agosto de 2015, y fue 

concedido sin inconveniente alguno, pero este no era necesario, toda vez que solo era un 

comunicado por tratar los raizales de llevar una pacífica convivencia; en cuanto a la movilidad y del 

ganado por los JARILLONES PÚBLICOS para evitar problemas de confrontación por los daños que el 

ganado pudiera ocasionar a las cercas divisorias de los predios así evitar que el ganado se pasara a 

terrenos colindantes del predio la Orilla Dos de propiedad de mi prohijado, en cuanto a los 

JARILLONES  PÚBLICOS fueron construidos por el Estado así lo certifica la CVC Dar Centro en el oficio 

de fecha  Julio 16 de 2019 con radicado No.544682019, suscrito por la doctora DIANA MILENA 

ECHEVERRY GOMEZ Directora Territorial Dar Centro Norte Tuluá (v).   

La parte demandante entra en una clara contradicción y ocultan la verdad, entre el punto dos y tres 

refiriéndose a las fechas de origen de los hechos: En el punto dos (2) afirman así, “ han sido 

usurpados  e invadidos por los señores DIEGO FERNANDO RENGIFO, EDISON ESPINOSA RENGIFO, 

HAROLD RENGIFO VICTORIA Y ALVARO OCORO GONZALES desde el año 2017”. 
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En el punto tercero (3) modifican las fechas de inicio de los hechos según sus dichos, afirman que “ 

Todo tubo su inicio, el 8 de octubre de 2015, algunos vecinos, entre ellos los aquí demandados, 

mediante escrito fechado  Octubre de 2015 solicitaron un permiso..”.   

CUARTO:  No es cierto, toda vez que los aquí demandantes aceptaron el hecho que no han cultivado 

o trabajado este predio porque están en posesión de los raizales, aquí demandados y segundo 

porque no son aptos para el cultivo de caña por ser bienes presuntamente fiscales o de protección 

del rio Cauca, nótese que las concesión de aguas, resoluciones y permisos con la CVC Dar Centro 

Norte Tuluá (v) se encuentran en áreas de los fundos Miraflores y la Isla, distantes al rio Cauca,, no 

en áreas de los predios de los raizales, estos argumentos, dichos en nada atacan la pacifica posesión 

que ostentan de vieja data, se deduce fácilmente con la prueba testimonial, documental, los aquí 

demandados, ocupan estos predios desde antes de que llegaran al territorio de la Vereda Paso 

Moreno, Corregimiento el Guayabo de Bugalagrande Valle las empresas B-GRAND LIMITADA Y 

CULTIVOS PRODUCTIVOS S.A.S.  

Los contratos de cultivo de caña no son prueba fehaciente para demostrar la posesión o dominio, 

por tanto, los raizales aquí demandados adquirieron de sus ancestros la posesión y jamás la han 

perdido; toda vez que la CVC Dar Centro Tuluá (v) se pronuncio acerca de la destinación de los 

predios y que mis prohijados ostentan la sana posesión de estos.  

El ganado que dicen poseer lo han tenido en otros sitios y áreas de la hacienda Miraflores, en 

JARILLONES PÚBLICOS que se ubican en ese predio o en otros sitios que están distantes del fundo 

la Orilla Dos. “El predio la Isla abarcan áreas extensas similares en relación a la hacienda Miraflores 

que juntando estas áreas suman cerca de 800 hectáreas de tierra, ocupando una gran extensión 

dentro del territorio, en esas áreas extensas es donde tienen ganado y contrataron el cultivo de 

caña o tramitaron concesiones con la CVC Dar Centro Tuluá Valle, todos estos hallazgos se pueden 

evidenciar mediante inspección judicial a estos sitios que solicito ante el honorable despacho se 

realice para qué se programe hora, día y fecha”.  

 QUINTO: No es cierto, toda vez que dichos predios no son de propiedad de la parte actora. Nunca 

han tenido la posesión del fundo FINCA LA ESPERANZA  de La Vereda Paso Moreno, de propiedad 

del Señor HAROLD RENGIFO VICTORIA.  

 SEXTO: No es cierto que los predios demandados tienen dicho valor, su valor es de mayor cuantía, 

como lo pruebo con copias de la demanda reivindicatoria que radicaron en el Juzgado Primero Civil 

del Circuito de Tuluá  pero no son de propiedad de la parte actora, por lo cual no es cierto que 

hubieren cancelado el impuesto predial de dichas heredades; igualmente demandaron por idénticos 

hechos ante el juzgado en mención y se debe adelantar una acumulación  

SEPTIMO: No es cierto, toda vez que el predio no es propiedad de la parte actora y por si fuera poco 

la misma CVC Dar Centro Tuluá (v) en OFICIO CON RADICADO No. 0732-544682019, declara 

compatible el uso de mi cliente con la función protectora y de conservación del Río Cauca.  

 OCTAVO: No es cierto, toda vez que dichos terrenos están por fuera de dichos limites tal y como lo 

prueba informe técnico de fecha 12 de abril del año 2019, CVC Dar Centro Norte Tuluá (v) radicado 

No. 279522019 levantamiento topográfico técnico Magna Sirgas DATUM Bogotá Oeste, con las 

coordenadas geográficas levantadas en campo que se aporta, realizado por el profesional 

universitario grado 01 LUIS VICENTE ASTAIZA GARCIA, y el Técnico operativo grado 9 LUIS EDUARDO 

RAMIREZ A. quienes firman el informe aportado, certificado y avalado por la doctora DIANA MILENA 

ECHEVERRY GOMEZ directora DAR Centro Norte Tuluá Valle del Cauca.  

NOVENO: La parte demandante, mediante su apoderado judicial CONFIESA que los señores HAROLD 

RENGIFO VICTORIA Y ALVARO OCORO GONZALEZ, son vecinos, es decir sus predios son diferentes a 

los que la parte demandante solicita se le reivindique el dominio; por lo anterior me permito traer 

a colación el hecho Noveno: … “Los señores HAROLD RENGIFO VICTORIA y ALVARO OCORO 

GONZALEZ, son vecinos”… :   EL raizal HAROLD RENGIFO VICTORIA persona raizal de nacimiento, 
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hace parte de población vulnerable, en estado de cosas inconstitucionales y quien manifiesta ser 

víctimas del Cartel del Norte del Valle, en especial de las empresas B-Grand Limitada, Limo S.A, 

Miracaña S.A. hoy Cultivos Productivos S.A.S. o el Cencerro S.A.S. (haciendas Alabama, Miraflores, 

la Isla) al igual que el raizal ALVARO OCORO GONZALEZ, EDISON ESPINOSA RENGIFO Y OTROS 

afirman ser actualmente reclamantes de tierras en el marco jurídico de la ley de víctimas y 

restitución de tierras 1448 de 2011, los radicados de sus solicitudes ante la URT. Cali Valle son los 

siguiente IDS: 1040044, 1050045,1050046 1045826 -Radicado interno DSC 1-2019-20214. Las 

solicitudes del Raizal Álvaro Ocorò González son ID: 166202 – Acto administrativo No. RV 04012 - 22 

de diciembre de 2015, ID 166203 – Acto administrativo No. RV 03809 - 27 de noviembre de 2015, 

proceso que adelantó por el Tribunal Sala Civil Especializada en Restitución de Tierras ante el 

despacho del Magistrado CARLOS ALBERTO TROCHES ROSALES con radicado No. 76-00-31-21-003-

2017-00012-01 actualmente terminado.   

DECIMO: No un hecho es una pretensión para que se le reconozca personería.  

  

EN CUANTO A LAS PRETENSIONES 

Que se nieguen todas y cada una de las pretensiones de la demanda así:  

A LA PRIMERA: Que se niegue, toda vez que la parte demandante en el asunto que nos ocupa, la 

empresa CULTIVOS PRODUCTIVOS S. A. S., no tienen la posesión real y material con el predio Finca 

la ESPERANZA de propiedad del Sr. Harold Rengifo Victoria que pretenden reivindicar, toda vez que 

dicha posesión de antaño en el predio demandado, la posee es mi poderdante. De igual forma cabe 

resaltar que existen procesos en contra de la hoy parte demandante desde el año 2011, según lo 

consagrado en ley de Víctimas Ley 1448 de 2011 artículos 75, 95, 96 y sus decretos reglamentarios 

entre los cuales se encuentran Decreto 1701 articulo 2.15.1.4.1. Numeral 7, Decreto 440 de 2016, 

en los cuales se les señala como presuntos victimarios, razón por la cual dicha empresa se presentó 

a dichos procesos en calidad de opositores en un contexto de narcotráfico, desapariciones forzadas, 

desplazamiento forzados, asesinatos, violencia, presuntos magnicidios ambientales y usurpación de 

vías públicas, estos hechos los visibilizan llamándolos “Masacre de Alabama”.  

Que con la presente demanda la parte actora se encuentra atacando y lesionando gravemente el 

proceso porque está acción va en contra del debido proceso artículo 29 Constitucional y el artículo 

148 del Código General del Proceso numerales 1 y 2, con ello se manifiesta que la presente actuación 

adolece de nulidad.  

A LA SEGUNDA: Que se niegue la restitución del inmueble y la entrega del mismo a la parte actora 

por primero no cumplir con el requisito de la posesión real y material del bien inmueble, segundo 

por ser un bien ajeno, toda vez que la titularidad no está en cabeza suya y tercero por no tener 

legitimación en la causa por activa, toda vez que está reclamando derechos sobre unos predios que 

no son suyos y sobre bienes que tienen la calidad de inembargables, imprescriptibles e inajenables 

en su condición de bienes públicos como lo son los Jarillones del RÍO CAUCA. 

A LA TERCERA: Que se condene a la parte demandante a pagar las expensas enunciadas en el 

artículo 965 del Código Civil, toda vez que mi representado ha poseído de buena fe y el señor Harold 

Rengifo Victoria como le consta y afirma mi prohijado . 

A LA CUARTA: Que se niegue, toda vez que lo accesorio sigue la suerte de lo principal y las cosas del 

predio le acceden, por lo tanto debe negarse dicha entrega. 

A LA QUINTA: Que no se ordene la inscripción del fallo en el folio de matrícula inmobiliaria No 384-

69648, POR SER IMPROCEDENTE AL NEGARSE LA PRIMERA DECLARACIÓN. 

A LA SEXTA: Que se niegue, toda vez que al negarse la primera pretensión pierde todo respaldo 

factico y jurídico la entrega material del inmueble. 
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A LA SEPTIMA: Que se condene en costas, costos y agencias en derecho a la parte demandante 

FUNDAMENTOS DE DERECHO 

Hago basar esta defensa en el artículo 368 y ss del Código General del Proceso y demás normas 

concordantes y pertinentes.   

MEDIOS PROBATORIOS 

1.- Traslado probatorio del expediente de Tutela No 76-111-33-33-001-2019-00 cursa ante su 

Honorable despacho, el cual se arrima las sentencias. 

2.-  OFICIO 0732-773642019 de la CVC   

3.- OFICIO A (09) FOLIOS No. 0732-279522019 de la CVC.   

4.- OFICIO No. 0732-544682019 DE LA CVC. Donde le responden al señor HAROLD RENGIFO 

VICTORIA solicitud presentada sobre los Jarillones y la Acequia de la quebrada.   

5.- Documento certificación a un folio firmado por el exalcalde Dr. JORGE ELIECER ROJAS de fecha 

09 de noviembre de 2016, la sana posesión que ostenta el raizal HAROLD RENGIFO VICTORIA desde 

hace más de 40 años en los predios que hoy demandan las empresas Cultivos Productivos S.A.S.  

6.- Querella Policiva Del Señor EDISON ESPINOSA RENGIFO contra el señor DIEGO FERNANDO 

RENGIFO.   

7.- Revistas policiales de protección, debido a las amenazas recibidas la policía Nacional realiza 

visitas periódicas en la finca la Orilla Dos (2) a favor del señor EDISON ESPINOSA RENGIFO.   

8.-  Escritura pública 633 del 27 de noviembre de 2019, otorgada en la Notaria Única de Bolívar Valle 

del Cauca donde se protocoliza declaraciones juramentadas y levantamiento topográfico del predio 

La ESPERANZA de Paso Moreno en posesión del raizal  HAROLD RENGIFO VICTORIA, con escritura 

pública No. 3523 de la Notaria Única del circulo registral de Bolívar (v).  

9. Escritura Publica No. 3523 del 09 de diciembre de 2019, plano y actas notariales, declaraciones 

juramentadas a dos folios fechadas el 03 de diciembre de 2019, del señor JOSE ENRIQUE GOMEZ 

MARTINEZ, y la señora JULIETH KATHERINE GOMEZ MORENO ante la Notaria Once (11) de Cali, 

donde declaran sobre la posesión del señor EDISON ESPINOSA RENGIFO del predio denominado la 

Orilla Dos (2), desde hace aproximadamente 14 años y sobre los límites del predio.    

10.- Solicito con el debido respeto al despacho se tenga en cuenta  la escritura pública No. 512 del 

28 de Diciembre de 2012 con la cual fue adquirido supuestamente el predio el Placer I que fue 

englobado en el predio la Isla de mayor extensión, identificado con código predial nacional No. 

76113001000000020006000000000  y código predial No. 76113000100020006000  y  la escritura 

1658 del 27 de Julio de 2010  Notaria 12 de Bogotá D.C, plano de la misma, como las gráficas 

aportadas por la parte demandante, esto es útil y pertinente porque se atisba inconsistencias de los 

colindantes, linderos, puntos y  coordenadas en relación al predio la Isla, por lo que pretendemos 

se establezca la verdad ¿Cuál es la verdadera área total de este predio?, porque presuntamente 

englobaron bienes públicos representados en la Ciénaga la Zapallera, Lagunas y vías públicas de la 

Vereda Paso Moreno de Bugalagrande Valle que son inalienables, imprescriptibles e inembargables, 

bienes que solicitamos se ordene su pronta y efectiva restitución en proceso de reconvención. De 

igual forma solicito se proceda a nombrar perito topógrafo judicial debidamente inscrito que haga 

lo pertinente, realice las mediciones necesarias al predio en mención la Isla  con el fin establecer sus 

linderos y áreas reales. ANEXO Denuncia penal ante la Fiscalía 40 Local de Buga Valle radicado No. 

760016099165202053294  por los delitos de injuria y calumnia contra B-GRAND LTDA o Cultivos 

Productivos S.A.S., Julián Alberto Valencia Molina y Marco Antonio García Valencia,  denuncia penal 

ante la Fiscalía 19 Local Cali, por el delito de Calumnia con radicado No. 760016000199202051048 
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querellados Julián Alberto Molina Valencia y Marco Antonio García Valencia, ya se agotó la etapa de 

conciliación pero los querellados no conciliaron, ambas denuncias están activas 

11.- Como prueba trasladada se le solicite a  Planeación Municipal de Bugalagrande Valle, al IGAC 

Seccional Valle del Cauca, CVC Dar Centro Tuluá (v), Ministerio del Medio Ambiente aporten del 

predio la Isla, coordenadas, planos, cartas catastrales, estudios técnicos así mismo la información 

que se tenga de la CIENAGA LA ZAPALLERA, de la vereda PASO MORENO, esto aras establecer su 

colindancia en relación a los predios demandados. 

12.- Se traslade expediente donde figuran permisos otorgados entre las décadas de 1980-1990 de 

la Aeronáutica Civil de Colombia, con sede en el Edificio Central Aerocivil, Avenida el Dorado 103-

15, PBX: (571) 4251000 – (571) 5948600 Bogotá D.C.  Que estén a nombre de los señores ERNESTO 

MEJIA AMAYA y RAMIRO RENGIFO PUENTES, relacionado al aeropuerto ubicado en las haciendas la 

Isla, Miraflores de la Vereda Paso Moreno del Corregimiento del Guayabo de Bugalagrande Valle, 

en aras a esclarecer la verdad, dar claridad a lo relacionado con linderos, puntos, coordenadas y 

verdadera colindancia en este proceso porque se presume se levantó sobre bienes públicos 

naturales colindantes con los predios demandados. 

13.- Es pertinente debido a las denuncias penales  instauradas por narcotráfico para establecer la 

verdad toda vez que el delito no es generador de derechos de propiedad, se haga parte a la 

Aeronáutica Civil de la Nación donde certifiquen por escrito la información que puedan suministrar 

del movimiento, registro de vuelos que se dieron entre las décadas de 1980 a 1990 y si autorizaron 

o concedieron permisos en estas fechas para la construcción de pistas o aeropuertos para la 

realización de vuelos aéreos en la zona o territorios que comprenden el Corregimiento el Guayabo, 

San Antonio del Municipio de Bugalagrande Valle del Cauca en especial en lo que comprende 

terrenos donde se ubica las haciendas la Isla y Miraflores de la vereda Paso Moreno del 

Corregimiento el Guayabo, aportando sus coordenadas y ubicación de las pistas, este predio la Isla  

presuntamente propiedad del señor CRISANTO CABAL, se presume que en la década de 1980 este 

fundo pasa a ser en posesión del empresario caleño ERNESTO MEJIA AMAYA, gerente de la empresa 

EMA LIMITADA, para el  año de 1991 transfiere todos las tierras que posee agropecuarias por venta 

al señor RAMIRO RENGIFO PUENTES, este ciudadano ese mismo año funda la empresa agropecuaria 

B-GRAND LIMITADA quien presuntamente en el año 1997 al 2001 empieza a legalizar estas tierras 

después de mantenerlas durante años presuntamente de manera irregular en aparente posesión, 

sin las formalidades del registro.  

14.- Se haga parte al Dr. JULIO CESAR ROJAS TRUJILLO, alcalde actual del municipio de Bugalagrande 

Valle para que informe al despacho si tienen conocimiento que en estos predios fiscales naturales y 

vías públicas de la vereda Paso Moreno del Corregimiento el Guayabo de Bugalagrande (v), 

construyeron entre las décadas de los 80-90 un aeropuerto o terminal aéreo privado que 

presuntamente utilizaron clandestinamente para actos propios del Conflicto Armado Interno 

Colombiano, sin control alguno, certifique al despacho si declararon las mencionadas pista y si 

tramitaron los permisos de uso de suelos pertinentes, esta prueba la considero es útil y pertinente 

porque aquí se demanda población vulnerable en estado de cosas inconstitucionales, reclamantes 

de tierras en el ámbito de la ley 1448 de 2011 y se trata de establecer la verdad de lo que en realidad 

se presenta y se quiere presuntamente ocultar con relación a los verdaderos hechos otrora se 

presentarán permaneciendo en el  tiempo al día de hoy, victimizaciones que presuntamente 

provocaron en el territorio, la naturaleza, la vida y tierras de los raizales estas empresas aquí 

demandantes, se trata de establecer de fondo  la verdad, porque según decretos presidenciales No. 

262 de 1988 articulo 13 y el Decreto 2270 de 1991 articulo dos, con el fin de establecer la ilegalidad 

de las pistas que colindaban con predios de los raizales, que presuntamente se ubicaban LAGUNAS, 

CIENEGA O MEANDROS de la vereda Paso Moreno del corregimiento el Guayabo de Bugalagrande 

V.     
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15.- Requerir para que obre como prueba trasladada copias de los pronunciamientos de fondo que 

se han emitido hoy día contra la empresa Cultivos Productivos S.A.S, y el Cencerro S.A.S. de las 

investigaciones adelantadas de la CVC Dar. Centro Norte Tuluá (v), tendientes a recuperar 

patrimonio público ambiental afectado donde se certifique la existencia de la CIENAGA LA 

ZAPALLERA, LAGUNAS ubicadas en la vereda Paso Moreno del corregimiento el Guayabo de 

Bugalagrande (v), de igual forma informen el tiempo, modo y lugar de quienes la desaparecieron 

que destino les dieron a estos terrenos que ocupan estas reservas naturales, se presume abarcan 

más de 55 hectáreas de tierra, al igual que de las otras lagunas desaparecidas, proporcionen su 

ubicación exacta y coordenadas mediante planos, prueba pertinente para establecer la verdad.  

16.- Requerir se haga parte a la Fiscalías 09 seccional de Tuluá (v) para que informe el estado actual 

de las investigaciones penales que cursan al detrimento público de la CIENAGA LA ZAPALLERA, 

LAGUNAS y VIAS PUBLICAS, EN UN CONTEXTO DE NARCOTRAFICO, y otras investigaciones que se 

les hace a estas personas por LAVADO DE ACTIVOS, TESTAFERRATO, ENRIQUECIMIENTO ILICITO, y 

otros procesos que se les están adelantando. Pruebas todas útiles, necesarias para que obren y 

consten en este proceso reivindicatorio y de reconvención. (EL DELITO NO GENERA DERECHOS).  Es 

de aclarar que la Fiscalía 31 seccional Tuluá y la Inspección de Policía y Tránsito Municipal 

supuestamente está avalando el despojo de vías públicas, de la ciénaga la Zapallera y lavado de 

activos, prevaricato, favoreciendo a la empresa B-GRAND LTDA o CULTIVOS PRODUCTIVOS SAS; 

debido a esto está afrontando proceso penal de investigación ante la Fiscalía y disciplinario por estos 

delitos; los procesos adelantados y fallos emitidos por el Juzgado Primero Civil del Circuito de Tuluá 

V., y la Inspección de Policía y Tránsito Municipal de Bugalagrande sean dado con violación al debido 

proceso ya que los reclamantes HAROLD RENGIFO VICTORIA, EDISON ESPINOSA RENGIFO y el Dr. 

Álvaro OCORÒ GONZALEZ son reclamantes de tierras, Víctimas del Conflicto Armado Interno 

Colombiano, y quien debe decidir la situación de fondo de estos reclamantes con la empresa B-

GRAND LTDA o CULTIVOS PRODUCTIVOS SAS es la Justicia Transicional de la ley 1448 del 2011 que 

es la Ley de Víctimas y Restitución de Tierras; las tutelas y fallos que emitan los Juzgados en mención 

favoreciendo la empresa B-GRAND LTDA son violatorios de derechos humanos; existe una 

impugnación de tutela en la Corte Suprema de Justicia, en los que están  vinculado el Juzgado 

Primero Civil del Circuito de Tuluá y el Juzgado Promiscuo Municipal de Bugalagrande. Este proceso 

es nulo igual que el reivindicatorio Art.134 C.G. del P, porque es de Restitución de Tierras y se violo 

el Art. 29 Inciso 5 de la CN, por lo tanto el proceso es nulo y se solicita que se reconozca la violación 

del debido proceso.   

17.- Hacer parte a la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de Tuluá Valle para que traslade 

y certifique en derecho mediante estudio de títulos, tradición de la hacienda la Isla identificada con 

matrícula inmobiliaria No. 384-111264 informando que propietarios, englobes o movimientos en el 

registro ha tenido desde la década de 1980 a la fecha, matricula inmobiliaria No. 384-69648 y a la 

Superintendencia de Notariado y Registro para que traslade la escritura 512 del 28 de Diciembre de 

2012, escritura 1658 del 27 de Julio de 2010 de la Notaria 12 de Bogotá D.C.   

18.- Solicito con el debido respeto al despacho se tenga como prueba la escritura pública No. 1658 

del 27 de Julio de 2010  Notaria 12 de Bogotá D.C, plano de la misma, y todas las escrituras 

englobadas en este predio solicito comedidamente su traslado a la Superintendencia de notariado 

y registro Nacional y de la ciudad de Tuluá Valle, que a continuación relaciono 2835 – 1658- 207- 

57- 2213- 469- 53- 477- 2014- 057- 5552- 453- 1887, y tener en cuenta las gráficas aportadas por la 

parte demandante, esto es útil, pertinente y necesario porque encontramos que los linderos se 

encuentran en estas escrituras además de encontrar inconsistencias de los linderos, puntos y  

coordenadas en relación al predio la Isla, por lo que pretendemos se establezca la verdad, que área 

total realmente posee este predio, presuntamente englobaron bienes públicos representados en la 

Ciénaga la Zapallera, Lagunas y vías públicas de la Vereda Paso Moreno de Bugalagrande Valle que 

son inalienables, imprescriptibles e inembargables.  
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19.- Solicito al despacho con todo respeto para que obre como prueba trasladada planos y 

coordenadas, conceptos técnicos, intervenciones en estas áreas y predios que hoy día demandan 

las empresas CULTIVOS PRODUCTIVOS S. A. S., a la CVC Dar Centro Tuluá (v), al IGAC Departamental, 

Planeación Municipal de Bugalagrande Valle así mismo solicito a la CVC copias de los contratos, 

vigencia de los mismos, áreas exactas donde se concedió los permisos, como las fechas de 

elaboración y vigencia de los mismos a las empresas EMA LIMITADA trasladados a las empresas B-

GRAND LIMITADA hoy día CULTIVOS PRODUCTIVOS SAS Y EL CENCERRO SAS. 

El despacho de la Alcaldía, carrera 6 No. 5-51 Barrio el Centro Parque Principal Bugalagrande (v), 

correo electrónico despacho@bugalagrande.gov.co  

El Despacho del AGUSTÍN CODAZZI, Teléfono 57 (2) 2236235 Ext. 102 al IGAC Seccional Valle del 

Cauca se localiza a en la carrera 6 No. 13-56 Cali Valle, correos electrónicos de contacto:  

notificaciones.judiciales@igac.gov.co. contactenos@igac.gov.co. 

defensoralciudadano@igac.gov.co; Para que certifiquen y aporten  las  coordenadas exactas, planos, 

cartas catastrales y demás información necesaria, para establecer ubicación y colindancias de los 

predios de igual forma los registros históricos y actuales que posean de la CIENAGA LA ZAPALLERA, 

LAGUNAS, MEANDROS de la Vereda Paso Moreno del corregimiento el Guayabo de Bugalagrande 

(valle).   

20.- Solicito se traslade  fallo de Tutela Sentencia No.127 del 30 de Julio de 2019  que protege la 

posesión de los raizales del EDISON ESPINOSA RENGIFO, ALVARO OCORO GONZALEZ, HAROLD 

RENGIFO VICTORIA y otros, del Juzgado Promiscuo Municipal de Bugalagrande V.  

21.-  Solicito con todo respeto señalar fecha y hora, para Inspección judicial al predio la Esperanza 

del demandado HAROLD  RENGIFO VICTORIA. 

22.- Inspección judicial a los terrenos que abarcan la hacienda la Isla y Miraflores para verificar 

colindancias, establecer el tiempo, modo y lugar donde se dieron y establecieron la concesiones que 

les otorgo la CVC Dar Centro Norte a la empresa Cultivos Productivos S.A.S. De igual manera 

establecer en qué áreas se utiliza para el cultivo de caña relacionado a los contratos.  

23.- Solicito su señoría que ordene a la UNIDAD DE RESTITUCION DE TIERRAS (URT) CALI se traslade 

copias de los IDS de las reclamaciones de los raizales EDISON ESPINOSA RENGIFO, HAROLD RENGIFO 

VICTORIA  y ALVARO OCORO GONZALEZ para que obren como prueba en este proceso. 

24.- Se anexa prueba página de la CCV DAR CENTRO VLLE DEL CAUCA: 

https://www.geo.cvc.gov.co/visoravanzado/  Consultar Respecto a las fotografías aéreas del 

territorio, coordenadas que dan cuenta que los predios demandados están por fuera de los límites 

de las haciendas la Isla y Miraflores, Información suministrada por la CVC Dar Centro Tuluá (v) y de 

a existencia coordenadas y planos donde se aprecia la ubicacion de un aeródromo y Ciénega la 

Zapallera  y lagunas de la Vereda Paso Moreno. 

25.- Anexo prueba Consulta Catastral/ GEOPORTAL de septiembre 2 de 2019, a un folio de la 

hacienda la Isla código Predial Nacional No. 7611300010000000200060000000000. Código Predial 

76113000100020006000 Destino económico agropecuario, área 357  hectáreas 882 metros, área 

construida 243 metros cuadrados, construcciones Una (1).  

26. Anexo prueba- Consulta Catastral de los predios: La Trinidad, Paso Moreno, la Esperanza a tres 

folios de fecha septiembre dos (2) de 2019.  

27.- Oficio a un folio de SOLICITUD DE MEDIDA DE PROTECCIÓN POLICÍA NACIONAL DE LA FISCALÍA 

TULUA VALLE: Firmado y recibido por el patrullero de la Inspección de Policía Bugalagrande-Valle. 

28.-A un folio carta aclaratoria a la Hacienda Miraflores de fecha Octubre 08 de 2015. 

 

mailto:notificaciones.judiciales@igac.gov.co
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TESTIMONIALES 

Ruego a su señoría se sirva, fijar fecha y hora para recibir los testimonios de las personas que a 

continuación indicare, Para que declaren sobre los hechos y excepciones de la demanda solicito 

recibir los testimonies de los siguientes ciudadanos:  

Primero: Señor JORGE ELIECER ROJAS TAGUADO, ex-alcalde del municipio de Bugalagrande Valle, 

quien se localiza en la carrera 8 Sur No. 3-44 de Bugalagrande Valle, teléfono fijo 2237018 para que 

se ratifique en la declaración que rindió sobre la posesión de los raizales EDISON ESPINOSA 

RENGIFO, HAROLD RENGIFO VICTORIA. Se desconoce si posee correo electrónico  

Segundo: Ingeniero EDUARDO VELASCO ABAD o quien haga sus veces, director CVC DAR CENTRO 

NORTE TULUÁ VALLE, para que se ratifique en el estudio técnico que realizaron los funcionarios 

públicos LUIS VICENTE ASTAIZA GARCIA profesional grado 01, LUIS EDUARDO RAMÍREZ A. Técnico 

Operativo grado 09 para que se ratifique en el estudio técnico que  realizaron el día 12 de abril de 

2019 en el fundo la Orilla Dos que guarda una relación estrecha con el fundo la Orilla Uno son 

colindantes, en sana posesión  del raizal EDISON ESPINOSA RENGIFO certifiquen que si son bienes 

fiscales, ya que los demandantes en los hechos de la demanda así lo admitieron. Se pueden ubicar 

al correo electrónico atencionalusuario@cvc.gov.co Carrera27 A No.  42-432 Tuluá Valle Teléfonos  

fijo 2339710 – 6206600, línea verde 018000933093 

Tercero: Señora ESPERANZA ESPINOSA RENGIFO, identificada con la cédula de ciudanía No 

29.203.528, residente en el corregimiento de Ricaurte jurisdicción del municipio de Bolívar Valle. 

Celular: 3126039682. Correos electrónicos: natyhello99@hotmail.com  

vanessaww07@hotmail.com . 

 Cuarto: Señor JOSE BELMORE RIOS, se localiza en la Calle 2 No. 3w-03, barrio  la Inmaculada, 

Municipio de Yotoco Valle del Cauca. Celular-3162696228. No tiene correo electrónico. 

Quinto: Señor JORGE LUIS VALDERRAMA ESPINOSA, identificado con la cédula de ciudadanía No. 

1.144.152.920, el cual se localiza en el corregimiento de Ricaurte, jurisdicción del municipio de 

Bolívar Valle. Celular: 3175765283, Correo electrónico: jorgejlv1991@gmail.com    

Sexto: LUZ MYRIAM VALENCIA, identificada con la cédula de ciudadanía No 66.833.682, la cual se 

localiza dirección en el corregimiento de Ricaurte jurisdicción del municipio de Bolívar Valle del 

Cauca. Celular: 3235214448. Correo electrónico: Luzmiriam04valencia2019@gmail.com   

Séptimo: Señor JOSE ENRIQUE GOMEZ MARTINEZ, el cual se identifica con la cédula de ciudadanía 

No 6.065.154, el cual se localiza en la calle 36 No.39-49 Barrio Antonio Nariño municipio de Cali Valle 

del Cauca. Teléfono fijo No: 3282812. Se desconoce si posee correo electrónico 

Octavo: Señor JULIETH KATHERINE GOMEZ MORENO, la cual se identifica con la cédula de 

ciudadanía No 29.361.344, el cual se localiza en la calle 36 No.39-49 barrio Antonio Nariño municipio 

de Cali.  Celular: 3163310145.  Se desconoce si posee correo electrónico. 

Noveno: Señora ESTEFANA RENGIFO, la cual se identifica con la cédula de ciudadanía No 29.203.502. 

Celular: 3203271694. Se desconoce si posee correo electrónico 

Decimo: Señora CAROLINA VARGAS, identificada con la cédula de ciudadanía No 29.188.018, Correo 

electrónico: carolve421@hotmail.com Celular: 3002784178. Se desconoce si posee correo 

electrónico.    

Onceavo: Señora, ANAYIBI GOMEZ CASTRO, identificad con la cedula de ciudadanía No. 

1.113.630.928, Celular: 3017903025, Correo electrónico: anayibi.gomez@hotmail.com   

Doceavo: Señora ARNOBIO MILLAN, identificado con la cédula de ciudadanía No 79.414.129, el cual 

se localiza en el corregimiento de Ricaurte jurisdicción de Bolívar Valle, se localiza en la carrera 4 

mailto:atencionalusuario@cvc.gov.co
mailto:natyhello99@hotmail.com
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mailto:Luzmiriam04valencia2019@gmail.com
mailto:anayibi.gomez@hotmail.com
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No.7-16 por la calle de la caseta comunal. Celular: 3117724806. Se desconoce si posee correo 

electrónico. 

Decimotercero: Señora LUCY HERMELINDA RENGIFO, identificada con la cédula de ciudadanía No. 

29.203.569. Se localiza en la Vereda PASOMORENO Finca la Orilla 2. Correo electrónico: 

vanessaww07@hotmail.com  

INTERROGATORIO DE PARTE: Solicito de la manera más respetuosa se sirva fijar fecha y hora para 

la diligencia de interrogatorio de parte el cual le hare de forma verbal o mediante sobre sellado para 

que deponga sobre los hechos y pretensiones de la demanda a:  

La representante legal de la empresa actora la señora LUZ STELLA MARULANDA PARRA y quien 

figura como tal como aparece en el certificado de existencia y representación legal aportado en el 

libelo de mandatorio.  

El señor RODRIGO RENGIFO GARCIA, presunto comprador actual de la hacienda la Isla, identificado 

con cedula de ciudadanía No. 16.741.784, Carrera 100 No.11-80, oficina 320 de la Ciudad de 

Santiago de Cali Valle, teléfono fijo 3158362-3247462.  Se desconoce si posee correo electrónico 

La señora JOSEFINA CHAPARRO ROSAS quien se identifica con la cedula de ciudadanía No. 

41.751.252 de Bogotá, Dirección de domicilio Calle 11ª No. 79ª -28 con carrera 39 Santiago de Cali 

(v), celular 312-5173088 quien figura traspasando estos predios mediante escritura pública No. 1658 

Julio 27 de 2010, de la oficina de registro de Tuluá (v), con matrícula inmobiliaria No. 384-111264, 

cedula catastral 00-01-0002-0006-000, de la Notaria 12 del circulo registral de la ciudad de Bogotá 

D.C. Se desconoce si posee correo electrónico. 

El Señor RAMIRO RENGIFO PUENTES fundador de la empresa B-Grand Ltda. se localiza en la carrera 

100 No. 11-80 Valle del Lili OF. 320, Teléfono fijo 324-7462, de igual manera la representante legal 

de la empresa denominada el LIMO S.A. Se desconoce si posee correo electrónico. 

ANEXOS 

Los medios probatorios enunciados en el acápite respectivo, poder debidamente otorgado y 

aceptado.    

EXCEPCIONES DE MERITO   

COSA JUZGADA: Hago consistir dicha excepción en que la sentencia de acción de tutela No. 090 del 

11 de junio de 2019 y fue ratificada confirmada en segunda instancia por el Juzgado Primero Civil 

del Circuito de Tuluá Valle Sentencia No. 078 del 04 de septiembre de 2019, protegió los derechos 

fundamentales de los aquí demandados sobre dichos predios.   

CADUCIDAD DE LA ACCIÓN CIVIL, Toda vez que se afectó la acción legal que se requiere para 

reclamar imposibilitando a la empresa CULTIVOS PRODUCTIVOS S.A.S. iniciar proceso en caminado 

a reclamar el “DERECHO DEPRECADO”.   

FALTA DE LEGITIMACION EN LA CAUSA POR ACTIVA: Hago consistir dicha excepción en que los 

PREDIOS reclamados son FISCALES, según dicho de la misma parte actora, por lo cual no es 

propietaria ni podrá llegar a hacerlo, además de que reclama propiedad sobre unos Jarillones del 

río cauca que son de propiedad pública. 

FALTA DE COMPETENCIA, Hago consistir esta falta de competencia con las con copias que la parte 

demandante aporto en la demanda reivindicatoria que radicaron en el Juzgado Primero Civil del 

Circuito de Tuluá, por tanto es un proceso de mayor cuantía. 

DERECHO 

Sustanciales: artículos 740 y ss del Código Civil Colombiano.   

mailto:vanessaww07@hotmail.com
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Procesales: artículo 368 y ss del Código General del Proceso.   

CUANTÍA 

La estimada razonadamente por la parte actora en el Juzgado Primero Civil del Circuito de Tuluá 

Valle del Cauca, razón por la cual los soportes de fijación de dicha cuantía se encuentran en dicho 

despacho judicial.   

NOTIFICACIONES 

Mi poderdante y el suscrito tal como aparece en el poder y al inicio de la presente contestación.    

  

Cordialmente,  

  

GERMAN MEJIA BOTERO 
C.C. 9.730.273 de Armenia Q.  
T.P. 138.196 del C.S.J. 
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Bugalagrande 14 de diciembre de 2020 

 

Doctora  
DALIA MARIA RUIZ CORTES  
JUEZ PRIMERO PROMISCUO MUNICIPAL 
BUGALAGRANDE VALLE DEL CAUCA  
E.   S.    D.   
 

REFERENCIA:          CONTESTACION DEMANDA   

DEMANDANTE:     CULTIVOS PRODUCTIVOS S.A.S.   

DEMANDADOS:     HAROLD RENGIFO VICTORIA Y OTROS  

RADICADO: 2020-00035-00   

GERMAN MEJIA BOTERO, identificado con cédula de ciudadanía No. 

9.730.273 expedida en Armenia Quindío, portador de la tarjeta profesional de 

abogado Número 138.196 del Consejo Superior de la Judicatura, se me puede 

localizar a los correos electrónicos: germanmejiabotero@hotmail.com y 

germanmejiabotero@yahoo.es, ambos inscritos en el SIRNA; actuando en 

calidad de apoderado del señor ALVARO OCORO GONZALEZ, identificado con 

la cédula de ciudadanía 2.766.466 de Padilla Cauca, quien se localiza en carrera 

3 No 11-32 EDIFICIO EDMON ZACOOUR, de la ciudad de Santiago de Cali. 

Correo electrónico: alocgo@hotmail.com, me permito presentar 

contestación a la demanda dentro del término dado por su señoría, teniendo 

en cuenta que mi representado fue notificado personalmente por el despacho 

el día 16 de noviembre de 2021 en los siguientes términos:    

A LOS HECHOS 

PRIMERO: El  Señor ALVARO OCORO GONZALES manifiesta que no es cierto, 

toda vez que no es poseedor de ningún predio de los cuales la parte 

demandante aduce lo demanda empero si tiene derechos en otros fundos 

ubicados en el territorio reclamados, amparado en la ley  la ley 1448 de 2011, 

de victimas y restitución de tierras despojadas, siendo denunciados por estos 

hechos las empresas BGRAND LTDA en la fecha conocidas por CULTIVOS 

PRODUCTIVOS SAS, EL SENCERRO SAS, fundas en el año 1991 por el personaje 

A.K.A. WILLIAM TORRIJOS O LA YAVERIA. Ya que a decir de mi poderdante en 

el numeral 6 del documento aportado con el recurso de reposición y que es 

fechado 07 de agosto de 2021 dice a la letra: “Como podrá vincularme en un proceso 

mailto:germanmejiabotero@hotmail.com
mailto:germanmejiabotero@yahoo.es
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reivindicatorio, si la tierra siendo mía se la ROBARON CUANDO ME SACARON A PUNTA DE PLOMO 

DESPOJANDOME DE MI HERENCIA.”… 

SEGUNDO: No es cierto mi poderdante no es poseedor de ninguno de los 

bienes, denunciados dentro de la presente demanda reivindicatoria. Lo que si 

es cierto es que hace mas de una década atrás, en el pasado tenia a utilidades 

algunas cabezas de ganado dentro de los predios LA ESPERANZA DE PASO 

MORENO Y LA ORILLA UNO de propiedad del raizal HAROLD RENGIFO 

VICTORIA, a quien reconoce como único dueño y propietario, de dichos 

fundos. 

TERCERO: Se reitera mi poderdante en que, no es poseedor regular ni irregular 

de ninguno de los predios solicitados en reivindicación en el presente libelo.  

CUARTO:  No es cierto, toda vez que mi cliente no tiene animus de señor y 

dueño en ninguna de las propiedades, solicitadas en reivindicación toda vez 

que ni siquiera tiene una mera tenencia de alguno de los predios solicitados 

por la parte demandante.  

QUINTO: No es cierto, toda vez que dichos predios no son de propiedad de la 

parte actora. Nunca han tenido la posesión del fundo FINCA LA ESPERANZA  de 

La Vereda Paso Moreno, de propiedad del Señor HAROLD RENGIFO VICTORIA, 

donde mi poderdante en algunas ocasiones a dado a utilidad algunas cabezas 

de ganado vacuno al señor Harold Rengifo. 

SEXTO: No es cierto, toda vez que la parte demandante aporta solo los avalúos 

catastrales y no los avalúos comerciales, de igual forma se reitera que  mi 

poderdante no es poseedor de ninguno de los predios solicitados en 

reivindicación.  

SEPTIMO: No es cierto, toda vez que el predio no es propiedad de la parte 

actora y por si fuera poco la misma CVC Dar Centro Tuluá (v) en OFICIO CON 

RADICADO No. 0732-544682019, declara compatible el uso del señor EDISON 

ESPINOSA RENGIFO con la función protectora y de conservación del Río Cauca.  

OCTAVO: No es cierto, toda vez que los terrenos pertenecen a los raizales 

EDISON ESPINOSA RENGIFO Y HAROLD RENGIFO VICTORIA, y mi 

representado no tiene posesión en ninguno de los fundos que se menciona en 

la demanda. En sendos fallos de tutela los demandados vencen en derecho  a 

los aquí demandantes, por los mismos hechos que hoy demandan, proceso 

constitucional adelantado   en los mencionados despachos judiciales, donde 

se ampara su posesión de vieja data y el debido proceso, estas empresas no 

asumen esta realidad persistiendo en el error al grado de promover  demandas 
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espurias en distintas localidades,  Juzgado Primero Civil del Circuito de Tuluá 

(v) y Promiscuo Municipal de Bugalagrande (v),  

NOVENO: La parte demandante, mediante su apoderado judicial CONFIESA 

que los señores HAROLD RENGIFO VICTORIA Y ALVARO OCORO GONZALEZ, son 

vecinos, es decir sus predios son diferentes a los que la parte demandante 

solicita se le reivindique el dominio; por lo anterior me permito traer a colación 

el hecho Noveno: … “Los señores HAROLD RENGIFO VICTORIA y ALVARO 

OCORO GONZALEZ, son vecinos”…; cabe destacar que en la actualidad solo    

el raizal HAROLD RENGIFO VICTORIA, es quien tiene posesión de su predio, 

toda vez que mi representado el señor ALVARO OCORO GONZALEZ, hace 

muchos años que no tiene posesión de predio alguno en la zona deprecada 

por la parte demandante, debido al desplazamiento forzado del que fue 

victima.  Tal como se prueba con el IDS ante la URT. Cali Valle el cual es el 

siguiente 166202 – Acto administrativo No. RV 04012 - 22 de diciembre de 

2015, actualmente activo en restitución marco jurídico de Ley de Víctimas 

1448 de 2011.  

DECIMO: No un hecho es una pretensión del apoderado de la parte 

demandante.  

  

EN CUANTO A LAS PRETENSIONES 

Que se nieguen todas y cada una de las pretensiones de la demanda así:  

A LA PRIMERA: Que se niegue, toda vez que la parte demandante en el 

asunto que nos ocupa, la empresa CULTIVOS PRODUCTIVOS S. A. S., no 

tienen y no han tenido jamás la posesión real y material con el predio Finca 

la ESPERANZA de propiedad del Sr. Harold Rengifo Victoria que pretenden 

reivindicar, toda vez que dicha posesión la ejerce de antaño en el predio 

demandado, y no el señor ALVARO OCORO GONZALEZ, quien como ya se dijo 

anteriormente es víctima actual de desplazamiento forzado.  

A LA SEGUNDA: Que se niegue la restitución del inmueble y la entrega del 

mismo a la parte actora por primero no cumplir con el requisito de la posesión 

real y material del bien inmueble, segundo por ser un bien ajeno, toda vez que 

la titularidad no está en cabeza suya y tercero por no tener legitimación en la 

causa por activa, toda vez que está reclamando derechos sobre unos predios 

que no son suyos y sobre bienes que tienen la calidad de inembargables, 
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imprescriptibles e inajenables en su condición de bienes públicos como lo son 

los Farillones del RÍO CAUCA  

A LA TERCERA: Que se niegue toda vez que mi representado el señor ALVARO 

OCORO GONZALEZ, no es poseedor de ningún bien de los relacionados en el 

libelo demandatorio. 

A LA CUARTA: Que se niegue, toda vez que mi pupilo no es poseedor de ninguno 

de los bienes deprecados en la demanda.  

A LA QUINTA: Que se ordene la inscripción del fallo en el folio de matrícula 

inmobiliaria No 384-69648, POR SER IMPROCEDENTE AL NEGARSE LA PRIMERA 

DECLARACIÓN. 

A LA SEXTA: Que se niegue, toda vez que al negarse la primera pretensión 

pierde todo respaldo factico y jurídico la entrega material del inmueble. 

Además de que mi representado no tiene posesión de ninguno de los bienes 

pedidos en reivindicación. 

A LA SEPTIMA: Que se condene en costas, costos y agencias en derecho a la 

parte demandante 

FUNDAMENTOS DE DERECHO 

Hago basar esta defensa en el artículo 368 y ss del Código General del Proceso 

y demás normas concordantes y pertinentes.   

MEDIOS PROBATORIOS   

Solicitados:  Solicito su señoría que ordene a la UNIDAD DE RESTITUCION DE 

TIERRAS (URT) CALI se traslade copias de los IDS de las reclamaciones del raizal 

ALVARO OCORO GONZALEZ para que obren como prueba en este proceso. 

Igualmente solicito se ordene a la Inspección de Policía y Transito Municipal de 

Bugalagrande (v), traslade copias del proceso policivo que la empresa Cultivos 

Productivos SAS promovió en ese despacho contra el señor Harold Rengifo 

Victoria y otros. De la misma forma se oficie o traslade de la Oficina de Registro 

de Instrumentos Públicos de Tuluá (v) copias de los procesos de investigación 

administrativa qué les adelantan a la empresa Cultivos Productivos SAS, donde 

es denunciante y victima Harold Rengifo Victoria, informen el estado actual, 

que tienen relación con los predios demandados o colindancias, ubicados en 

la vereda Paso Moreno del Corregimiento el Guayabo. 

TESTIMONIALES 
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Ruego a su señoría se sirva, fijar fecha y hora para recibir los testimonios de 

las personas que a continuación indicare, Para que declaren sobre los hechos 

y excepciones de la demanda solicito recibir los testimonies de los siguientes 

ciudadanos:  

Primero:  Señora ESPERANZA ESPINOSA RENGIFO, identificada con la cédula 

de ciudanía No 29.203.528, residente en el corregimiento de Ricaurte 

jurisdicción del municipio de Bolívar Valle. Celular: 3126039682. Correos 

electrónicos: natyhello99@hotmail.com  vanessaww07@hotmail.com, para 

que declare sobre la no posesión de los predios solicitados en la demanda por 

parte del señor ALVARO OCORO GONZALEZ. 

Segundo: Señora ESTEFANA RENGIFO, la cual se identifica con la cédula de 

ciudadanía No 29.203.502. Celular: 3203271694. Se desconoce si posee correo 

electrónico para que declare sobre la no posesión de los predios solicitados en 

la demanda por parte del señor ALVARO OCORO GONZALEZ. 

INTERROGATORIO DE PARTE: Solicito de la manera más respetuosa se sirva 

fijar fecha y hora para la diligencia de interrogatorio de parte el cual le hare de 

forma verbal o mediante sobre sellado para que deponga sobre los hechos y 

pretensiones de la demanda a:  

La representante legal de la empresa actora la señora LUZ STELLA 

MARULANDA PARRA y quien figura como tal como aparece en el certificado 

de existencia y representación legal aportado en el libelo de mandatorio.  

 

ANEXOS 

El poder debidamente otorgado y aceptado se encuentra ya en su honorable 

despacho desde la presentación del recurso de reposición.    

EXCEPCIONES DE MERITO   

FALTA DE LEGITIMACION EN LA CAUSA POR PASIVA: Hago consistir dicha 

excepción en que el señor ALVARO OCORO GONZALEZ, no es poseedor de 

ninguno de los predios deprecados en el libelo demandatorio por la parte 

actora. 

DERECHO 

Sustanciales: Artículos 740 y ss del Código Civil Colombiano.   

Procesales: Artículo 368 y ss del Código General del Proceso.   
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CUANTÍA 

La estimada razonadamente por la parte actora.   

NOTIFICACIONES 

Mi poderdante y el suscrito tal como aparece en el poder y al inicio de la 

presente contestación.    

  

Cordialmente,  

  

GERMAN MEJIA BOTERO 
C.C. 9.730.273 de Armenia Q.  
T.P. 138.196 del C.S.J. 
 



                    Consultoría Jurídica E Inmobiliaria De Colombia S.A.S.  

DIAGONAL 77B # 116B-42 INTERIOR 5 TORRE 2 OFICINA 601  BOGOTA D.C. 
Teléfono: (1) 2856234   Celular o WhatsApp  313 393 2809   o  314  445 6416 

Email       consultoriajuridica2005@gmail.com 
 

  

 

 

Señor 
JUEZ PROMISCUO MUNICIPAL BUGALAGRANDE – VALLE DEL CAUCA.  
E.                                S.                                 D. 
 
 
REFERENCIA: Proceso No. 76-113-40-89-001-2022-00206-00 
DEMANDANTE: BANCO DE LAS MICROFINANZAS BANCAMIA SA 
DEMANDADO:  IVÁN DE JESÚS ÚSUGA GÓMEZ 
 
 
OMAR LUQUE BUSTOS, mayor de edad, domiciliado en Bogotá, actuando en mi calidad 
de apoderado judicial de la parte actora en el proceso de la referencia y dando alcance al 
auto interlocutorio No. 201 de fecha 21 de marzo de 2023, por medio del presente escrito 
me permito presentar liquidación de crédito de conformidad al Art. 446 del C.G.P., la cual 
asciende a la suma de CINCUENTA MILLONES TRESCIENTOS CINCUENTA Y SEIS 
MIL CIENTO QUINCE PESOS CON CINCO CENTAVOS M/CTE. ($50.356.115,05), más 
las agencias en derecho y costas aprobadas por su despacho a saber:  
 

CAPITAL :        $ 26.600.800,00 

          

Intereses de mora sobre el capital inicial ($ 26.600.800,00)   

          

Desde Hasta Días Tasa Mens (%)   

03-abr-2021 30-abr-2021 28 2,16 $       537.203,16 

01-may-2021 31-may-2021 31 2,15 $       591.668,29 

01-jun-2021 30-jun-2021 30 2,15 $       572.249,71 

01-jul-2021 31-jul-2021 31 2,15 $       590.293,92 

01-ago-2021 31-ago-2021 31 2,16 $       592.355,48 

01-sep-2021 30-sep-2021 30 2,15 $       571.584,69 

01-oct-2021 31-oct-2021 31 2,14 $       586.857,98 

01-nov-2021 30-nov-2021 30 2,16 $       574.244,77 

01-dic-2021 31-dic-2021 31 2,18 $       599.914,54 

01-ene-2022 31-ene-2022 31 2,21 $       606.786,42 

01-feb-2022 28-feb-2022 28 2,29 $       567.927,08 

01-mar-2022 31-mar-2022 31 2,31 $       634.617,50 

01-abr-2022 30-abr-2022 30 2,38 $       633.431,55 

01-may-2022 31-may-2022 31 2,46 $       677.223,12 

01-jun-2022 30-jun-2022 30 2,55 $       678.320,40 

01-jul-2022 31-jul-2022 31 2,66 $       731.167,32 

01-ago-2022 31-ago-2022 31 2,78 $       763.121,53 

01-sep-2022 30-sep-2022 30 2,94 $       781.398,50 

01-oct-2022 31-oct-2022 31 3,08 $       845.584,01 

01-nov-2022 30-nov-2022 30 3,22 $       857.210,78 

01-dic-2022 31-dic-2022 31 3,46 $       949.692,89 

01-ene-2023 31-ene-2023 31 3,61 $       990.924,13 

01-feb-2023 28-feb-2023 28 3,77 $       936.614,17 

01-mar-2023 31-mar-2023 31 3,86 $    1.059.642,87 

01-abr-2023 21-abr-2023 21 3,92 $       730.624,22 

     
SUBTOTAL  $  44.261.459,05 

Intereses corrientes descritos en el Pagaré 2832136 $    5.909.236,00 

Seguros descritos en el Pagaré 2832136 $       185.420,00 

TOTAL  $  50.356.115,05 

 
Por lo anterior me permito solicitar a su despacho, se apruebe la presente liquidación de 
crédito. 
 
Del Señor Juez 
 
Cordialmente, 
 
 
 
OMAR LUQUE BUSTOS  
C.C. 79126333 de Fontibón 
T.P. 147433. Del C.S.J.   
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